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Kurzemnieku aprīlim var abonēt
līdz 27. martam
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• pasta nodaļās
• pie pastniekiem
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„Ja kaut ko uzņemos, tad man 
tas jādara, jo jūtu, ka 

Raņķu pagastā, 
bijušajā militārajā 
pilsētiņā Mežaine, 

atkal 
trenēsies 
un mācīsies 
Nacionālo 
bruņoto 
spēku 
karavīri. 
Teritoriju 
pārņēmusi 
Aizsardzības 
ministrija.

Galda teniss 
un Jānis 
Avdjukevičs

Viesu nama Ventas rumba saimnieks Guntis 
Freimanis piedzīvojis daudz lielākus sastrē-
gumus un pat plūdus, kad upe skalojusies arī 
pagalmā. Tas gan bijis ļoti sen. Šoreiz Ventu 
pārklājuši tikai vižņi, nevis biezs ledus. „Kādas 
divas dienas nāca no augšas un sastājās tā, ka 
rumba pazuda,” stāsta G.Freimanis. „Grūti 
pateikt, cik ilgi vižņi stāvēs, jo ūdens līmenis ir 
zems. Vajag lielu spiedienu, lai ledu iznestu. Bet 
plūdu nebūs. Ūdens temperatūra silta, tā kausē 

no apakšas. Ceļš no mājām gan nav izbraucams, 
mūsu vienīgā satiksme ir pa gājēju tiltiņu pāri 
Jēkaba kanālam. Bet tā ir bieži.”

Liepājas reģionālās vides pārvaldes vecākais 
inspektors Jānis Sprugevics novērojis, ka sastrē-
gumi Ventā šoreiz izveidojušies tikai Kuldīgas 
teritorijā. Skrundas novadā ledus jau iepriekš 
bija izgājis, arī lejpusē pie Nabes ezera kanāla 
un Riežupes ietekas, kā arī Zlēkās, kur reizēm sa-
stājas lieli ledus gabali, šobrīd upe plūst mēreni. 

Pēc Latvijas Vides, ģeoloģijas un meteoroloģi-
jas centra ziņām, Ventā pie Kuldīgas (mērījumu 
stacija atrodas lejpus Melnās Kolkas) straujš 
ūdens kāpums bija pirms aptuveni nedēļas, kad 
pāris dienās līmenis cēlās par gandrīz trim met-
riem (2–4,8 m). Diezgan ātri tas nokritās, vakar 
bija 3 m, ūdens temperatūra – 0,10.

Daina Tāfelberga
Lāsmas Reimanes foto

Plūdu nebūs, 
rumba 

atkal redzama

Ventas rumba pamazām 
atklājusies, bet ceļš no viesu 
nama vēl ledus 
pieblīvēts.

Aizvadītās nedēļas nogalē Ventas rumbu apmeklēja ļoti daudzi dabas skatu cienītāji, jo 
ūdenskritums bija pazudis zem ledus vižņiem. Līdz ar atkusni pirmdien tas pamazām atklājās. 

Suitu sievu 
vadītājai

 Ilgai 
Leimanei – 

75.

esmu kā 
neredzamām 
saitēm sevi 
savilkusi. Ne pa labi, 
ne pa kreisi, bet 
tur, kur apsolīts.” 

Jautājiet 
Daigai 
Kalniņai!

Līdz 27. martam gaidām jautājumus Alsungas novada 
domes priekšsēdei Daigai Kalniņai. Kurzemnieks 
pašvaldības vadītāju iztaujās par novada budžetu, 
infrastruktūru, nākotnes vīziju izglītībā un citiem aktuāliem 
jautājumiem novadā. Savus jautājumus varat uzdot pa tālr. 
63350567 (darbdienās), e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv 
un Kurzemnieka feisbuka lapas mesendžerī.

Par labāko sporta 
klubu pērn tika 
atzīts pirms 
četriem gadiem 
viņa izveidotais 
galda tenisa klubs 
Hercogs. 

Jānis pats jau 
piekto gadu 
spēlē kopā ar 
jauniešiem.

 12., 13. lpp.
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Jānis Puškundzis, autobusa 
šoferis:
– Tas bija ļoti sen, vēl bija Pa-
domju Savienība. Man toreiz 
bija jāved vidusskolēni no 
šīs karaspēka daļas uz Rīgu. 
Piebraukt drīkstēju tikai līdz 
pirmajiem vārtiem, tālāk nav 

būts. Armijas pilsētiņā uzbūvēja tik daudz ēku, 
tāpēc domāju, ka tās ir jāizmanto, un uz militāro 
bāzi skatos pozitīvi. Uzskatu, ka jauniešiem jābūt 
obligātajam dienestam. Militārais tūrisms patīk –                                                                                   
vedot skolēnus ekskursijās, daudz kur būts.

Intervējot alsundznieci Ilgu 
Leimani, kura jau daudzus 
gadus vada etnogrāfiskos an-
sambļus Suitu sievas, Suitu 
vīri un Maģie suiti un par kuru 
lasāms šajā numurā, kārtējo 
reizi pārliecinājos, ka panā-
kumu atslēga meklējama vis-
pārzināmās pamatvērtībās: 
godīgumā, precizitātē, atbildī-
bā un prasīgumā pret sevi un 
citiem. Gan Ilga pati, gan arī 
cilvēki, kuri viņu pazīst, atzīst, 

ka viņai vārdisks solījums 
esot pietiekami svarīgs, lai 
tiktu izpildīts arī tajās reizēs, 
kad tas nebūt nav viegli. Tā ir 
pašdisciplīna, kas acīmredzot 
ļauj ne tikai izvirzīt, bet arī 
sasniegt mērķus. Interesanti, 
ka nereti panākumiem ba-
gāti pašdarbnieku kolektīvi, 
pelnoši uzņēmumi, prestižas 
skolas un citas sabiedrības 
atzinību guvušas cilvēku 
kopas ir raksturā stingru, paš-
disciplinētu cilvēku vadītas. 

Psiholoģijā pašdisciplīnu 
kā vienu no cilvēka rakstura 
īpašībām skaidro šādi: tā nav 

iedzimta, bet gan trenējama 
un pilnveidojama. To visa 
mūža garumā var izkopt un 
apzināti pilnveidot. Pēc psi-
hologu teiktā, tiem, kuri mēdz 
sacīt: „Ak, ko nu vairs! Ja es 
būtu desmit gadus jaunāks, 
tad gan darītu!”, par apbēdi-
nājumu jāsaka, ka pašdiscip-
linētības trenēšanai nekādas 
vecuma cenzūras nav. Un arī 
neviena cita labāka laika, kas 
bijis pagātnē vai tikai vēl būs, 
arī nav. Labākais laiks esot 
tas, kas ir šobrīd. 

Ja gribas kaut ko sasniegt, 
tad jāsāk darīt tūlīt – jāie-
vieš sīki, kaut vai mikrosko-
piski, paradumi, kas tuvina 
iecerētajam. Ja grib sākt 
nodarboties ar sportu, tad 
uz veikalu var nebraukt ar 
mašīnu, bet iet ar kājām. Ja ir 
vēlme novājēt, iesākumā var 
atteikties no viena produkta, 
kas krietni papildina kaloriju 
uzņemto dienas devu. Tāpat 
svarīgi ceļu uz sasniedzamo 
rezultātu sadalīt pa posmiem. 
Un ikreiz, kad kāds no tiem 
sasniegts, sevi apbalvot un 
uzlielīt.

Otrs variants esot mest 
pie malas savus nodomus, 
ka gribas prast skaisti zīmēt, 
būt veselīgam, atmest kādu 
netikumu, iemācīties sveš-
valodu vai ko nu katrs esam 
iekārojuši un neskumt, ka 
trūkst pašdisciplīnas, kas ļau-
tu savus sapņus piepildīt. Bet 
tad ir jāapzinās, ka ļaujamies 
tiem notikumiem, ko mums 
noorganizē citi, un jācer, ka 
tas, ko viņi mums iecerējuši, 
patiks arī mums.  

viedokļi. komentāri2

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk 
pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz 
Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, 
Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3764.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 
63350567; redakcija@kurzemnieks.
lv; reklāmas nodaļa – 63324881; 
sludinajumi@kurzemnieks.lvKuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301

urzemnieks

manuprāt

Jolanta 
Hercenberga, 
63350565,
jolantah99@
gmail.com

Ja pamanāt ko interesantu, nofotografējiet un sūtiet: 
redakcija@kurzemnieks.lv.

mums raksta

Ja jūs avīzē pamanāt kādu kļūdu vai neprecizitāti, būsim 
priecīgi, ja mums darīsiet to zināmu pa tālruni 63350567.

redzējums

„Pašdisciplīna 
nav iedzimta 
īpašība. To visa 
mūža garumā 
var trenēt, izkopt 
un apzināti 
pilnveidot.”

Panākumu 
atslēga ir 
pašdisciplīna 

Trakums

Dzintra Hofmane, mājsaim-
niece:
– Neesmu bijusi Skrundas 
lokatora pilsētiņā. Nekad nav 
interesējis militārais tūrisms, 
bet varbūt, ja būtu iespēja kaut 
kur aizbraukt, tad to izman-
totu. Runājot par Nacionālo 

bruņoto spēku bāzi Skrundā, domāju, ka mums 
tā ir vajadzīga. 

aktuālais jautājums

Amanda Pilskunga, skol-
niece:
– Neesmu tur bijusi, ir tikai 
bildēs redzēts un dzirdēts par 
šo vietu. Ja godīgi, man ir 
vienalga, ka tur atkal būs mi-
litārā bāze, un mani neinteresē 
militārais tūrisms.

Guna Bulava, preču pieņēmēja 
veikalā Rimi:
– Esmu bijusi, tur viss pamests. 
Domāju, ka bruņotajiem spē-
kiem šī vieta jāizmanto. Esmu 
redzējusi vairākus tūrisma 
objektus, kas kādreiz izmantoti 
militārām vajadzībām. Esmu 

pat staigājusi Polijā pa hitleriešu bunkuriem. 

Zenta Ķeizare, skolotāja no 
Ugāles:
– Atceros, ka pirmo reizi biju, 
kad tur vēl bija lokators, un tad 
otro, kad tur tā vairs nebija. Bija 
tāda pamestības izjūta, visas 
mājas tukšas. Esmu dzirdējusi, 

ka vēl kaut kur atjauno bruņoto spēku bāzi, un 
domāju, ka vajag. Drošība, manuprāt, mums ir 
tāda nosacīta. Ievēlēja atkal Putinu, tāpēc labāk, 
lai šī aizsardzība ir, nekā nav. 

Gita Skrodere, kosmetoloģe:
– Tur nekad neesmu bijusi, bet 
esmu redzējusi fotogrāfijās. Žēl, 
ka šī vieta vairs nebūs pieejama –                                                                           
ja būtu to zinājusi agrāk, būtu 
uz turieni aizbraukusi. Mani 
interesē šādas vietas, esmu bi-
jusi bunkuros Liepājā un citur 

Latvijā. Patīk apskatīt kaut ko no vēstures. 

Vai jūs esat bijis/-usi lokatora pilsētiņā pie Skrundas? 
Vai jums interesē militārais tūrisms?

Lāsma Reimane, Andras Ālītes foto

Tas, kas svētdien notika Kuldīgā pie Ventas, parāda, ka 
dabai ir daudz lielāks pievilkšanas spēks nekā augstās skolās 
mārketinga gudrības apguvušo tūrisma speciālistu plāniem. 
Turklāt neprognozējami. Mēs zinām, ka jūlija trešajā nedēļā 
būs Dzīres Kuldīgā un sabrauks tūkstošiem cilvēku no malu 
malām, bet nekad nevaram iepriekš prognozēt, kurā dienā 
pārmērīgo lietavu dēļ vai zem ledus vižņiem pazudīs Eiropā 
platākais ūdenskritums. Un katrs sevi cienošs dabas mīļotājs 
uzskatīs par pienākumu atbraukt un savām acīm skatīt to, ko 
citi jau paspējuši salikt feisbukā. Satiku svētdien bijušo kla-
sesbiedreni, kura teica: „Izrāvu savējos no gultas. Cilvēki šurp 
triecas gaisa gabalu, vai tad mēs būsim tik slinki, ka nevarēsim 
tos 10 km atbraukt?”

Daina Tāfelberga, tālr. 63350563,
daina.tafelberga@kurzemnieks.lv

„Pie manas mājas ir mazdārzi-
ņi. Daži to nomnieki ir sakrā-
vuši komposta kaudzes un da-
žādas mucas pie paša žoga. Vai 
ir kāds likums, kas paredz no 
žoga noteiktu attālumu, kurā 
nedrīkst likt savas mantas?” 
jautā lasītāja Dzintra. 

Civillikuma 1088. pantā teikts, 
ka „ateju un samazgu bedres un 

mēslu krātuves nedrīkst ierīkot 
pie kopīgiem žogiem, mūriem 
un robežas, bet tām jāatrodas 
vismaz pusotra metra no kaimiņa 
robežas”.

Kuldīgas novadā atkritumu 
uzkrāšanas un apsaimniekošanas 
kārtība noteikta pašvaldības sais-
tošajos noteikumos Par sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanu Kul-

dīgas novadā, savukārt atkritumu 
novietņu ierīkošana saskaņā ar 
novada teritorijas izmantošanas 
apbūves noteikumiem būtu pie-
ļaujama ne tuvāk kā 1,5 m no 
zemes vienības robežas, izņemot 
gadījumus, ja saņemta blakus 
zemes īpašnieka rakstiska pie-
krišana. 

Inguna Spuleniece

Vīrietis, kurš dzīvo Alsungā, 
Krasta ielā 1, nav apmierināts, 
ka maksa par siltumu trīsista-
bu dzīvoklī, salīdzinot ar pērno 
gadu, stipri augusi, bet tem-
peratūra telpās aukstā laikā 
nepārsniedzot 13–14 grādus. 

 „Par februāri saņēmu me-
žonīgu rēķinu – 85 eiro, bet 
dzīvoklī visu laiku salstu,” stāsta 
zvanītājs. „Kaimiņš sūdzējās, ka 
uz radiatora uzliktas zeķes nakts 
laikā neizžūst. Kas tas par siltu-
mu! Zvanīju uz domi, bet atbildi 
nesaņēmu. Solīja atzvanīt, bet 
neatzvanīja. Mēs, mājā dzīvojo-
šie pensionāri, salstam, un nav, 
kam sūdzēties.”

Alsungas novada domes 

priekšsēde Daiga Kalniņa sacīja, 
ka arī viņai šīs mājas iemītnieks 
zvanījis, bet, tā kā par siltum-
apgādi atbild privātuzņēmums 
Alsunga, nodevusi tam ziņu. 
Iedzīvotājam tajā pašā dienā 
arī atzvanījusi, bet viņš neesot 
pacēlis klausuli.

SIA Alsunga valdes priekš-
sēdis Jānis Gornijs zinot, kurš 
zvanījis: „Viņš man bieži zvana, 
kad ir iedzēris. Es vairs telefonu 
neceļu. Viņa mājā dzīvo kurinā-
tājs, kuram prasu, vai ar apkuri 
ir problēmas, bet viņš atbild, ka 
neesot. Tā ir astoņu dzīvokļu 
māja. Ja citam par apsaimnieko-
šanu negrib maksāt, tas jādara 
pašiem. Siltumtrase tur veca, iz-

rūsējusi, 1976. gadā ierīkota, bet 
apkalpojam nelielu apjomu, tādēļ 
atjaunot to nevaram. Māju vajag 
siltināt. Varbūt jāatgaiso radiato-
ri. Gadās ķibeles arī apkures dēļ, 
bet cenšamies novērst, cik ātri 
iespējams. Katls bija bojāts, tad 
vienu nakti nekurinājām. Kādus 
piecus gadus siltuma tarifs netika 
paaugstināts, bet šogad maksa 
par apkuri tiešām paaugstināta. 
Malka kļuvusi divreiz dārgāka, 
elektrība arī, alga darbiniekiem 
palielināta. Dzīvokļos apkure 
būtu vēl dārgāka, ja tiktu aprē-
ķināta pēc skaitītāja kā skolai. 
Pašlaik rēķinām pēc kvadrāt-
metriem.”

Jolanta Hercenberga

Cik metrus no žoga?

mums ZVANA

Siltums netiek piegādāts vai nosargāts
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

Jaunieši – spridzinātāji

Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons. 

Palīdz cilvēkiem un dzīvniekiem

13. marts. Sūdzība par kādu 
sievieti Nīkrācē, kura savā dzī-
voklī skaļi uzvedas un traucē kai-
miņiem. Skrundā, O.Kalpaka ielā, 
kādam nozagts elektrības kabelis.

14. marts. Palīdzam Valsts 
policijai (VP) aizturēt kādu vīrieti 
Skrundā. Esam klāt novada paš-
valdības speciālistu un deputātu 
tikšanās reizē ar Raņķu iedzīvo-
tājiem.

15. marts. Skrundā, Saldus 
ielā, kādā daudzdzīvokļu mājā ap-
rūpētāja netiek iekšā dzīvoklī pie 
gados vecākas kundzes – sieviete 
neatbild uz telefona zvaniem. 
Iekļūstam dzīvoklī, konstatējam, 
ka sieviete izkritusi no gultas un 
saviem spēkiem nevar piecelties. 
Izsaucam ātro medicīnisko palī-
dzību un palīdzam nogādāt sie-
vieti līdz aprūpes namam. Lēnās 

un Nīkrāces atpūtas centrā notiek 
novada pašvaldības speciālistu 
un deputātu tikšanās ar iedzīvo-
tājiem, kurā piedalāmies arī mēs.

16. marts. Ziņo, ka Sieksātē 
kādā saimniecībā, kurā neviens 
vairs nedzīvo, atstāts kaķis. No-
skaidrojam iespējamo dzīvnieka 
īpašnieku.

18. marts. Sūdzība par kādu 
klaiņojošu, agresīvu suni Lēnās, 
kuru nekur neatrodam. Saņemam 
informāciju, ka Sieksātē uz zemes 
guļ kāds vīrietis, kuram blakus 
divritenis. Notikuma vietā vīrie-
ša vairs nav, bet nedaudz tālāk 
ieraugām viņu pamatīgā alkohola 
reibumā ar divriteni pārvietoja-
mies pa ceļa braucamo daļu. Uz 
notikuma vietu ierodas arī VP.

Uzklausīja Iveta Grīniņa 

13. marts. Padurē no kādām 
mājām pēc strīda izgājusi sieviete, 
kura solījusi sev darīt galu. Pēc 
laika mums atzvana, ka viss kārtī-
bā. Gaismas ielā kāpņu telpā kāds 
dzērumā piemidzis, izraidām. 
Saņemam informāciju, ka jaunieši 
gatavojas spridzināt pudeles. 
Nevienu nesastopam, bet vēlāk 
video redzam, ka pieci jaunieši 
tās spridzina pie Kuldīgas kultū-
ras centra. Savācam uz iecirkni, 
vecākiem jānāk bērniem pakaļ. 

14. marts. Zvans, ka nedeg 
ielas apgaismojums Baznīcas 
un Rumbas ielā, nododam ziņu 
atbildīgajam dienestam. Pa Sūru 
ielu iet vīrietis bez atstarotāja un 
alkohola reibumā – ejot uz mājām, 
bet sajaucis virzienu. Parādām 
īsto ceļu. Apstiprinās informācija 
par antisanitāriem apstākļiem 
Mālu ielā. Kalna ielā pārvietojas 
vīrietis ar divriteni alkohola rei-
bumā – izguļas izolatorā. 

15. marts. Baznīcas ielā auto-
mašīna invalīdu stāvvietā. 

16. marts. Piecos no rīta zvans, 
ka Skrundas ielā visu nakti gaudo 
suns. Iesakām rakstīt iesniegumu, 
bet norādītajā dzīvoklī klusums. 
Dzirnavu ielā kāds guļ, savācam 
uz izolatoru. 

17. marts. Dzintaru ielā pēc 
pusnakts kāds klausās skaļu mū-
ziku. Gaismas ielā kādas mājas 
pagrabā bezsaimnieka kaķi. No-
dodam ziņu dzīvnieku ķērājam, 
tāpat informāciju par klaiņojošu 
suni Mucenieku ielā. Zvans, ka 
Virkas ielā kādā kāpņu telpā bieži 
tiek smēķēts. Iesakām zvanīt tad, 
kad smēķē. 

18. marts. Liepājas ielā no rīta 
skaļi uzvedas jaunieši. Dienā kāds 
piedzēries guļ pie veikala Graudu 
ielā, savācam uz izolatoru. Liepā-
jas ielā jaunieši skaļi skaidro attie-
cības, bet līdz kautiņam nenonāk, 
jo iejaucas policija. 

23. martā 16.00  Kuldīgas 
Mākslas nama izstāžu zālē 
tiks atklāta 12 slavenu latviešu 
mākslinieču kopīga izstāde                                   
12 sievietes. 

Tajā būs apskatāmi mākslinie-
ču Ievas Iltneres, Vijas Zariņas, 
Sandras Krastiņas, Daces Lielās, 
Maijas Tabakas, Frančeskas Kir-
kes, Birutas Delles, Džemmas 

Skulmes, Līgas Purmales, Helē-
nas Heinrihsones, Aijas Zariņas 
un Intas Celmiņas dažādos laika 
periodos radītie mākslas darbi.

Izstādes kurators Uldis Pē-
tersons uzsver, ka nosaukums                       
12 sievietes uztverams kā provo-
kācija un aicina abstrahēties no 
raksturojuma sievišķīgs un ļauties 
mākslas baudījumam.

Ieskandinās 
izstādi par 
Kārli Davidovu
Kuldīgas novada muzejā apskatā-
ma izstāde Čella stīgu pavēlnieks 
Kārlis Davidovs, un 22. martā 
17.00 sadarbībā ar E.Vīgnera Kul-
dīgas mūzikas skolu muzejs aicina 
uz izstādes atklāšanas koncertu.

K.Dav idova ,  J .S .Baha  un 
A.Arenska skaņdarbus izpildīs 
mūzikas skolas audzēkne Elīza 
Neilande un pedagogu klavieru trio – 
Laine Balode (vijole), Baiba Jūrmale 
(čells), Līga Saulgrieze (klavieres).

10.  Starptautiskais K.Davidova 
čellistu konkurss Kuldīgā notiks no 
6.  līdz 12. maijam. Šogad saņemts 
rekordliels pieteikumu skaits – 71, 
pārstāvētas 23 valstis.

Rīt, Tiesu izpildītāju dienā, ie-
dzīvotāji var saņemt bezmaksas 
juridiskās konsultācijas par 
administratīvo naudas sodu 
piedziņu.

Tās klātienē no 10.00 līdz 
17.00 notiks 101 tiesu izpildītāju 
birojā visā Latvijā, iepriekš nav 

jāpiesakās. Kuldīdzniekiem tu-
vākās vietas ir Ventspils, Lielais 
prospekts 54 – 3, kur pieņem 
Inese Bože (tālr. 63622289), un 
Liepāja, Kūrmājas prospekts 11, 
kur interesentus gaida Agnese 
Biķe (tālr. 63422002; 63622012). 
Vairāk: www.lzti.lv.

Kuldīgā 115 pircēji atsaukušies labdarības akcijai Pa-
ēdušai Latvijai, kas 9. martā rīkota veikalos Rimi visā 
Latvijā.

Kopā ar ikdienas pirkumiem varēja iegādāties pārtiku 
tiem, kuri nonākuši trūkumā. 

Kuldīgā akciju rīkoja biedrība Mamma mammai fonds, 
kas ir pārtikas bankas rīkotāju – Latvijas Samariešu apvienī-
bas – partnere. Fonda pārstāve Bonija Lasmane informē, ka 
iedzīvotāji ziedojuši konservus, iebiezināto pienu, miltus, 
eļļu, cukuru, makaronus u.c. produktus. Ieteicamo saraksts 
iedots katram, kurš vēlējās piedalīties. „Produkti paliks pie 
mums, un tos līdz rudenim izdalīsim kā paredz programmas 
nosacījumi. Šogad mērķa grupas ir ģimenes ar bērniem, 
pensionāri un invalīdi. Pieprasījumu pakas saņemšanai var 
iesniegt, aizpildot anketu mājaslapā www.paedusailatvijai.
lv, bet to var saņemt arī pie mums biedrībā, Pilsētas laukumā 
4 (ieeja no garāžu puses). Pakas var saņemt pusgadu, pēc 
tam anketa jāraksta atkārtoti. Gadā var saņemt ne vairāk 
kā sešas,” skaidro B.Lasmane. 

Tiesu izpildītāji konsultēs bez maksas

12 izcilu latviešu mākslinieču darbiPārtikas pakas 
ziedojuši 115 pircēji

„Tas bija fantastisks pasākums 
un iespēja parādīt savu talantu un 
vaļasprieku visai Latvijai (maijā 
pārraidīs TV – aut.). Lieliska 
pieredze darbā ar profesionāliem 
mūziķiem, režisoriem, kā arī ie-
spēja pilnveidot muzikālās pras-
mes, strādājot ar apskaņošanu 
un iekļaujot arī skatuves mākslu. 
Milzīgs paldies tērpu darinātājai 
Inetai Bērzupai, kā arī mūsu 
vadītājai Sangritai Upeniece par 
ieguldīto darbu,” saka Patriks.

BJC interešu izglītības pulci-
ņu vadītāja S.Upeniece stāsta: 
„Vasarā mūs uzaicināja Liepājas 

pop/rok skolas izveidotājs Gints 
Purgailis. Šis bija mūsu pirmā 
semestra darbs. Tas bija viens 
no lielākajiem pasākumiem, kurā 
jaunieši ir piedalījušies. Viņi vēl 
šodien priecājas, arī no klausītā-
jiem dzirdējām labas atsauksmes. 
Sadarbojāmies ar grupas The 
Sound Poets līderi Jāni Aišpu-
ru, viņš brauca pie mums uz 
Kuldīgu, kur kopīgi mēģinājām. 
Liepājā gatavojām kopdziesmu 
Kalniem pāri kopā ar pop/rok 
skolas audzēkņiem un Liepājas 
bērnu un jaunatnes centra kori 
Reverberācija. Arī paši veidojām 

savu priekšnesumu – izpildījām 
Prāta vētras popūriju Gadalaiki. 
Jauniešiem bija iespēja sadarbo-
ties ar populārām personām, un 
tas ir liels ieguvums.” 

Lielkoncerts Liepāja izaicina 
bija vērienīgākais valsts simtga-
dei veltītais populārās mūzikas 
koncerts, kas pulcēja 500 jaunie-
šus no Latvijas, kopā ar viņiem 
bija arī vairāk nekā desmit tautā 
zināmi un mīlēti mūziķi.

Lāsma Reimane 
Patrika Purviņa arhīva foto

23. martā no 12.00 līdz 14.00 Kuldīgas bibliotēkā viesosies Latvijas Radio populārais raidījums 
Krustpunktā, kura tēma šoreiz būs Kad mēs brauksim pa labākiem ceļiem. 
Studijā – Māra Jansone un Aidis Tomsons. Uz brīvo mikrofonu no 12.45 līdz 13.00 aicināti novadu 
iedzīvotāji, kuri grib izteikties par ceļiem. Pēc tam būs diskusija. Raidījums katra mēneša pēdējā 
piektdienā dodas uz kādu reģionu, lai runātu par tam svarīgām tēmām.

Jauniešiem laba skatuves 
pieredze

„Tā bija brīnišķīga iespēja sadarboties ar radošiem kolektīviem no 
Latvijas,” saka Kuldīgas bērnu un jauniešu centra (BJC) ģitāristu ansambļa 
dalībnieks Patriks Purviņš. Pagājušās nedēļas nogalē ansamblis piedalījās 
lielkoncertā Liepāja izaicina.

 Pievērsīs uzmanību ceļiem

Kuldīgas bērnu un jauniešu centra ģitāristu ansamblis izpilda dziesmu Kalniem pāri kopā ar The Sound Poets līderi 
Jāni Aišpuru un Liepājas bērnu un jaunatnes centra kori Reverberācija.
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Turpmāk bezdarbnieki varēs 
saņemt pabalstu nokļūšanai 
darbavietā vai īrei, sākot strā-
dāt arī galvaspilsētā. To paredz 
grozījumi Ministru kabineta 
noteikumos.

Tiem, kuriem neizdodas darbu 
atrast blakus dzīvesvietai, tā tiek 
palīdzēts nokļūt līdz brīvajām 
vietām apkaimē.

Nodarbinātības valsts aģen-
tūras (NVA) Kuldīgas filiāles 
vadītāja Sandra Krinkele skaid-
ro, ka mobilitātes pakalpojums 
ir pieprasīts. Pērn no Kuldīgas, 
Alsungas un Skrundas novada to 
izmantojuši ap 150 cilvēku – gan 
īres maksai vai ceļam līdz dar-
bam, gan braukšanai uz mācību 
vietu.

„Rīgā bezdarba īsti nav, tādēļ 
līdz šim noteikumi ļāva pabalstu 
maksāt tikai tad, ja darba devējs 
pieņēma vairāk nekā desmit dar-
binieku uzreiz. Mūsu praksē tas 
netika izmantots.” 

S.Krinkele uzsver, ka izmai-
ņas attiecas arī uz attālumu līdz 
darbam citur Latvijā. Iepriekš 
samaksu varēja saņemt, ja bija 
jābrauc vismaz 20 km, tagad – 
sākot jau ar 15 km. „Pieprasījums 
būs vēl lielāks. Mūsu novados 
šo atbalstu plašāk izmanto nevis 
tie, kuri brauc uz darbu, bet tie 
bezdarbnieki, kuri dodas mācīties 
tālāk par 15 kilometriem.” 

Daļu mācību programmu var 
apgūt Kuldīgā, bet netrūkst arī 
tādu, kurām mācību iestāde jā-
izvēlas citviet, piemēram, ar 
transportu saistītās. Kuldīgā nav 
luksoforu, tādēļ šeit vienmēr ne-
var iegūt atbilstošā transporta lī-
dzekļa vadītāja apliecību. Klients 
var izvēlēties, vai naudu izmantot 
par degvielu vai īri. Ja brauc, tad 
NVA jāuzrāda autobusa biļetes 
vai degvielas čeki. Ja kādam 
tiek maksāts par īri, jāiesniedz 
dokuments, ka nauda pārskaitīta 
saskaņā ar līgumu. 

Inguna Spuleniece

Par stabilu un vajadzīgu pe-
dagogu tikšanos kļuvusi Kul-
dīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikumā (KTTT) profesio-
nālās kompetences pilnveides 
konference valsts profesionā-
lās izglītības iestāžu vēstures, 
latviešu valodas un literatūras 
skolotājiem.

Atklāšanā KTTT direktore 
Dace Cine vēlēja ikvienam ar 
zināšanām, pieredzi bagātas abas 
15. un 16. marta darbdienas, 
kurās vieta arī svētku mirkļiem. 
Savukārt Kuldīgas novada izglī-
tības nodaļas speciāliste Lilita 
Mačtama atgādināja, ka valsts, 
sabiedrība ir bagāta tik, cik tajā 
laimīgu cilvēku, un aicināja ik-
vienam konferenci pārvērst par 
vienu no savas laimes spēka avo-
tiem. Un konferences programma 
tiešām bija veidota tā, lai šos abus 
vēlējumus varētu realizēt.

No senlaikiem līdz 
mūsdienām

Latvijas atgūšana – tāda bija 
Daiņa Īvāna, bijušā Latvijas 
Tautas frontes priekšsēdētāja, 
žurnālista un politiķa izvēlētā 
tēma. Savukārt Latvijas Nacio-
nālās bibliotēkas Letonikas un 
Baltijas centra vadošā pētniece 
Beata Paškevica deva ieskatu 
tematā Brāļu draudze – pirmā 
garīgās atmodas kustība Latvi-
jā. Par kultūrvēsturisko romānu 
tapšanu pieredzē dalījās popu-
lārā rakstniece no Vecpiebalgas 
Inguna Bauere. Latviešu valodas 
aģentūras galvenā lingviste Dite 
Liepa runāja par aktuālajiem 

Konferencēs par cilvēku ar īpašām vajadzībām 
izglītību, iekļaušanos sabiedrībā un darba 
tirgū šomēnes uzstājusies arī Pelču speciālās 
internātpamatskolas-attīstības centra direktore 
Ināra Oļena.

1. martā konferencē Iekļaujoša skola – ceļā 
uz vienotu rīcībpolitiku un praksi viņa dalījās 
labajā praksē par speciālo skolu perspektīvām. 
Pasākumā, ko organizēja Britu padomes pārstāv-
niecība Latvijā kopā ar Valsts izglītības satura 
centra projektu Skola 2030 un UNESCO Latvijas 
Nacionālo komisiju, uzstājās gan ārvalstu, gan 
vietējie eksperti.

6. martā konferencē Atbalsti šodien – iegūsti 
rīt! akcentēts, kādas barjeras jāpārvar, lai satiktos 
darba meklētājs un darba devējs, kas darba devē-
jam jāzina, nodarbinot cilvēku ar garīgās veselības 
problēmām, ko šādi cilvēki spēj iemācīties un 
paveikt. Pasākumu rīkoja Sociālās integrācijas 
valsts aģentūra (SIVA) kopā ar Somijas Garīgās 
veselības asociāciju. Dalībniekiem bija iespēja 
uzklausīt ekspertu ziņojumus. 

Runājot par tēmu Speciālās skolas loma veik-
smīgai integrācijai sabiedrībā un darba tirgū per-
sonām ar garīga rakstura traucējumiem, I.Oļena 
prezentēja savu izglītības iestādi. Viņas skatījumā 
speciālās skolas vīzija ir mūsdienīga skola, kas 
īsteno humāno izglītību skolēniem ar īpašām va-
jadzībām. Tās misija – izglītības iespējas ikvienam 
atbilstoši viņa spējām un veselībai. Tā ir skola, 
kuru raksturo praktiska, padziļināta mūsdienīga 

izglītība jeb kompetenču pieeja un līdzsvars starp 
zināšanām un personīgo attīstību. 

Direktore stāstīja par skolēnu sagatavošanu 
darba tirgum: par inovāciju pārneses projektu 
Co Building a Good Guidance; par cilvēkiem ar 
īpašām vajadzībām piemērotām profesijām; par 
skolēnu mācību uzņēmumiem, kuros skolotāja- 
konsultanta vadībā top preces un pakalpojumi, kas 
tiek pārdoti; par darba praksi ārvalstīs (Lietuvā, 
Austrijā, Vācijā); par darba vidē balstītām mācī-
bām. Ir iecere izveidot Veiksmes stāstu grāmatu, 
kurā būtu apkopoti skolas absolventu dzīvesstāsti, 
kas kalpotu par iedvesmas avotu vienaudžiem.

Būtiska nozīme mācībās un audzināšanā ir videi, 
kuru var saukt par trešo skolotāju. Pelču skolā tā 
ir mūsdienīga: interaktīvās sienas, logopēdijas 
kabinets, īpaši iekārtotas klases skolēniem ar au-
tiskā spektra traucējumiem, daudzveidīga mācību                                                                                     
vide – zaļās klases un siltumnīca, mūsdienīgi kabi-
neti profesiju apguvei, dabas vides estētikas studi-
ja, sensorā istaba, silto smilšu iekārta. Pedagogi ir 
mūsdienīgu mācību materiālu un programmu vei-
dotāji – skolā licencētas 16 A līmeņa programmas. 
Jaunumi šajā mācību gadā: interaktīvais galds un 
kubi, 3D interaktīva un dinamiska smilšu iekārta, 
CNC gravētājs.

Iecere, kas veltīta Latvijas simtgadei, ir rotaļu 
laukums bērniem ar īpašām vajadzībām, kurā būs 
Latvijā ražotas iekārtas. 

Zinta Olte, Pelču speciālās 
internātpamatskolas-attīstības centra skolotāja

latviešu valodas jautājumiem. 
Klausītājus vienaldzīgus neatstāja 
populārā žurnālista Jāņa Dombura 
skatījums uz to, kas noticis Lat-
vijā no 4. maija republikas līdz 
„baņķieru drāmai”. (Daļā referātu 
Kurzemnieks turpmāk dos arī 
plašāku ieskatu.)

Konferencē būtiska ir sav-
starpējā dalīšanās pieredzē, tā-
pēc tika organizēta apaļā galda 
domapmaiņa: par atbildīgu mā-
cību līdzekļu izvēli interesantām 
latviešu valodas un literatūras 
stundām to vadīja KTTT sko-

lotāja Zanda Šlegelmilha, bet 
vēstures skolotājiem par atbil-
stošu mācību metožu un mācību 
līdzekļu izvēles nozīmi Latvijas 
un pasaules vēstures apguves 
procesā – KTTT skolotāja Gunita 
Meiere. Lietišķas, bet vienlaikus 
emocionālas izvērsās pedagogu 
sarunas ar Valsts izglītības satura 
centra vispārējās izglītības pār-
baudījumu nodaļas speciālistiem 
Kasparu Špūli (par latviešu valo-
das centralizētā eksāmena (CE) 
problēmām un ieteikumiem) un 
Vitu Jaunozolu (par Latvijas un 

pasaules vēstures CE). 
Konference ir arī reize, kad 

vienkopus pulcējas tik daudzi 
profesionālās izglītības iestāžu 
latviešu valodas un literatūras 
skolotāji, tad arī ir iespēja pār-
runāt savas biedrības (to vada 
Z.Šlegelmilha) aktualitātes.

Izteic sevi rakstos
Neatņemama ikgadējās kon-

ferences daļa ir jauniešu rakstīto 
pārspriedumu, literāro un pētnie-
cisko darbu konkursa rezultātu 
izvērtējums un laureātu apbal-

vošana, iepriekšējā gada darbu 
apkopojuma grāmatā, nu jau 
ceturtajā Pro Patria, atvēršana 
(veltīts J.Jaunsudrabiņa 140. ju-
bilejai).

Šogad konkurss bija veltīts 
rakstnieka Edvarta Virzas 135. ju-                                                                    
bilejai, tāpēc ar laureātiem tikās 
arī rakstnieka mazmeita Anna 
Žīgure (literāte, pirmā Latvi-
jas vēstniece Somijā pēc mūsu 
valsts neatkarības atjaunošanas) 
un mazmazmeita Diāna Jance. 
Vairāk nekā 100 jauniešu no 
visiem valsts reģioniem kā no 
profesionālās izglītības iestādēm, 
tā vispārizglītojošajām skolām 
bija mēģinājuši izteikt visplašā-
ko pārdomu un emociju gammu 
gan dzejoļos, gan prozas darbos 
un arī divos dramaturģiskos 
sacerējumos. Z.Šlegelmilha, kas 
bijusi visu konferenču organizē-
tāja, secinājusi, ka šogad aktīvāki 
nekā citus gadus bijuši Kuldīgas 
novada skolēni, kā ierasts, atsau-
cīgi ir KTTT audzēkņi. Tiesa, 
labākie rezultāti atkal citu no-
vadu jauniešiem, bet mūsējiem 
trīs atzinības: Marijai Kristiānai 
Rimovičai, Sindijai Irbei no 
KTTT un Aleksam Taņicinam no 
Kuldīgas pamatskolas. Pussimts 
autoru bija izvēlējušies savu 
viedokli izteikt pārspriedumos, 
3. vietu ieguva Zane Račkauska, 
bet atzinība Katrīnai Spēkainei 
(abas no KTTT). Kā allaž maz 
pētniecisko darbu – vien divi 
(Kuldīgas novada jaunieši tos 
nebija izvēlējušies).

Mārīte Milzere

Valsts profesionālās izglītības iestāžu vēstures, latviešu valodas un literatūras skolotāji Latvijas simtgadei veltītajā 
konferencē Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikumā.

Maksās arī 
par ceļu uz 
Rīgu

Pirmo četru darba mēnešu laikā 
NVA klients var saņemt

līdz 400 eiro, 
kas tērēti par ceļu līdz darbam, 
kas atrodas tālāk par 15 km no 
dzīvesvietas, vai par īri.

Speciālo skolu vieta izglītības sistēmā 

Tradīcija ar daudzpusīgu saturu
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Marta sākumā Aizsardzības ministrija 
(AM) pilnībā pārņēmusi Mežaini jeb 
militāro pilsētiņu Skrunda 1, un turp-
māk apmeklētājiem tā būs slēgta.

Arī valdība ir atbalstījusi Skrundas 
novada domes lēmumu nodot pilsētiņu 
AM, lai tur varētu izveidot Nacionālo 
bruņoto spēku (NBS) mācību un atbalsta 
bāzi. Latvijas armija un tās sabiedrotie 
jau labu laiku šo teritoriju, ēkas un citas 
būves izmanto karavīru mācībām. Jau 
pirms pusotra gada pašvaldība nolēma 
atdot bez atlīdzības NBS vajadzībām ne-
kustamo īpašumu 23 ha platībā ar 21 ēku, 
kā arī artēzisko aku un Mežaines ceļiem. 
Taču valdība par to oficiāli izlēma tikai 
šogad janvārī. 

Novada domes priekšsēde Loreta Ro-
bežniece norāda, ka iepriekš uz Mežaini 
braukuši tūristi no tuvām un tālām vie-
tām, tostarp daudzi no Lietuvas. Pēdējos 
gados tūrisms organizēts, dodot budžetā 

vairāku desmitu tūkstošu ienākumus par 
iztirgotajām biļetēm. Taču tagad tūrisms 
sevi izsmēlis, interese krasi samazināju-
sies, jo tie, kas gribēja, paspēja apskatīt 
veco padomju militāro mantojumu, kas 
dažkārt saukts par spoku pilsētiņu. Tāpēc 
pašvaldība uzskata, ka sadarbība ar AM 
būs abpusēji izdevīgāka. Plānots izveidot 
specializētu poligonu kaujas mācībām 
apdzīvotā vidē. Īpašums ir atbilstošs 
militāriem treniņiem pilsētvidē un kaujas 
mācībām reālos apstākļos, jo citur Lat-
vijā nav saglabājusies tāda bāze, kaut 20 
gados kopš padomju armijas aiziešanas 
tā krietni papostīta. Turpmāk attīstība 
notiks ilgtermiņā, pirmie darbi saistīti 
ar teritorijas labiekārtošanu, drošības un 
apsardzes infrastruktūras pilnveidošanu. 
Daļu ēku plānots demontēt, pārējo sagla-
bāt mācībām apbūvētā vietā.

5raņķi

Dzīve pagastā rit uz priekšu

Vairāk nepilngadīgo
Pagasta pārvaldnieks Ritvars 
Stepanovs atzina, ka tāpat kā citur 
laukos iedzīvotāju skaits nepalie-
linās, taču arī pārāk straujas lejup-
slīdes neesot. 2014. gadā Raņķos 
bija deklarējušies 458 iedzīvotāji, 
2015. – 446, 2016. – 435, pērn – 
431. Iespējams, visi šeit neatro-
das, bet te dzīvo vai strādā citās 
vietās pierakstīti cilvēki. Pagasta 
vadība priecājas, ka ir par desmit 
nepilngadīgajiem vairāk, kaut 
gan dzimstība mazinājusies uz 
pusi. 2016. gadā piedzima seši 
mazuļi, pērn – tikai trīs, savukārt 
viņsaulē aizgāja septiņi veci cil-
vēki. Jauniešu skaits pieaudzis, 
jo uz Raņķiem pārnākušas dzīvot 
ģimenes no citurienes.

Tikai cita kārtība
Mainījusies sociālo pakalpoju-
mu kārtība, jo pensijā aizgājusi 
Daina Latkovska. Taču joprojām 
raņķenieki var saņemt to pašu 
palīdzību, ko iepriekš. Pirmdienu 
un ceturtdienu priekšpusdienās 
apmeklētājus pagastā tagad pie-
ņem Gunta Stiba, bet pārējā laikā 
novada sociālie darbinieki dodas 
mājas aprūpē, kā arī pildīt citus 
pakalpojumus. Tāpat raņķenieki 
ik dienu var iegriezties sociālajā 
dienestā Skrundā vai piezvanīt un 
izteikt savu vajadzību.

Dara pašu 
spēkiem
R.Stepanovs sapulcē minēja lielā-
kos padarītos saimnieciskos dar-
bus: gandrīz visur daudzdzīvokļu 
mājās ievilkti droši dūmvadi, 
lai nav vairs jābaidās no uguns-
nelaimes, kopīgiem spēkiem 
saremontēta viena kāpņu telpa, 
pašvaldības dzīvokļos nomainīti 
logi, atjaunoti soliņi pie ēkām. 

Arī Raņķiem secen negāja plūdi 
pārmērīgo lietavu dēļ. Ūdens 
caur vecajām siltumtrasēm un 
pamatiem iekļuva pagrabos. Ar 
sūknēšanu tika mēģināts vismaz 
lielumu dabūt prom, bet mitrums 
saglabājās.

Šogad turpināsies Sudmalnieku 
birzs labiekārtošana, lai cilvēki 
var atpūsties un vienlaikus vese-
līgi darboties. Plānots iekārtot arī 
pastaigu taku gar Ventas krastu. 
Vēl jāsakārto taka no centra uz 
Sudmalnieku birzi, lai turp uz 
pasākumiem var nokļūt vecļaudis, 
kā arī jāsalabo estrādes jumts.

Galvenais – 
grants ceļi
Ceļu infrastruktūrā lielākā daļa 
pašvaldības līdzekļu ieguldīta, 
sakārtojot grants segumu – tam 
izlietots 9801 eiro. Par aptuveni 
2000 eiro noņemts uzaugums, 
savukārt greiderēšana izmaksā-
jusi vairāk nekā tūkstoti. Pagasta 
pārvaldnieks atzīst, ka varēja 

greideri uz ceļa palaist biežāk, 
bet lielā slapjuma dēļ no šiem 
darbiem jēgas tāpat nebūtu bijis. 

Vairāk nekā 900 eiro izlietoti 
ceļmalu pļaušanai, ap 350 eiro 
grāvju izveidei, 380 eiro – sniega 
tīrīšanai, 110 eiro – bedru laboša-
nai, 756 eiro – zīmju ierīkošanai. 
Gan pagājušā gada sākums, gan 
nogale bija bez sniega, tādējādi 
tika ietaupīta nauda. Pērn ceļu 
fondā bija nepilni 15  600 eiro, 
šogad – vairāk nekā 25 000 eiro, 
kas tiks sadalīti līdzīgi kā iepriekš.

Šogad plānots uzbērt granti 
kapsētas ceļam, turpināt Kapenie-
ku ceļa labiekārtošanu, sliktākajā 
posmā izmantojot arī betona plāk-
snes, salabot Dārza ielu centrā 
un Smilgu ceļa tālāko galu. Par 
Lauku atbalsta dienesta projekta 
naudu Raņķu pagastā atjaunos 
Gulbju–Priednieku ceļu, ir jau 
izsludināts iepirkums.

Pie pastnieka
Nu Raņķos vairs nav Latvijas 

Pasta nodaļas, bet iedzīvotājiem 
ir pieejami visi agrākie pakalpo-
jumi. Iepriekš neesot bijis vairāk 
par diviem pasta sūtījumiem die-
nā, līdz ar to nodaļas uzturēšana 
radījusi zaudējumus (ap 4500 eiro 
gadā), tāpēc aizvadītā gada nogalē 
nolemts to slēgt.

Tagad pasta pakalpojumus 
raņķenieki var saņemt pie past-
nieces darba dienās no 12.00 
līdz 13.00 pagasta pārvaldes 
telpās (turpat, kur kādreiz bija 
nodaļa). Pieejamais klāsts esot 
tāds pats kā iepriekš: vienkāršu 
un ierakstītu iekšzemes un pār-
robežu korespondences, kā arī 
pasta paku saņemšana un nosū-
tīšana, pastmarku un aplokšņu 
iegāde, preses izdevumu abonē-
šana, iemaksas  Pasta norēķinu 
sistēmas  (PNS) kontā, naudas 
pārvedumu izmaksa, komunālo 
maksājumu un citu rēķinu ap-
maksa un komercpreču iegāde 
mazumtirdzniecībā. Tāpat ikviens 
var izmantot vietējā pastnieka 

piedāvājumu savā dzīvesvietā: 
no mājām nosūtīt pastkartes, tās 
nopirkt, abonēt preses izdevumus, 
saņemt pensiju, izņemt naudu no 
PNS konta, samaksāt rēķinus u.c. 
Šie pakalpojumi gan ir iepriekš 
jāpiesaka. Skrundas pasta nodaļā, 
Ventas ielā 16, sūtījumus var sa-
ņemt, iepriekš nepiesakot. 

Veikals slēgts, 
bet pārtika būs
Ar 1. martu slēgts vienīgais veikals 
Raņķos. Kā norāda R.Stepanovs, 
acīmredzot uzņēmējam Igoram 
Norvaišam bijis nerentabli uzturēt 
tirdzniecību mazapdzīvotā vietā 
ar zemu pirktspēju. Pagasta pār-
valde jau sarunājusi autoveikalu, 
kurā pirmdienās varēs nopirkt 
pašu nepieciešamāko. Tirgošanās 
notiks centrā, ar laiku maršrutu 
varēs paplašināt ar citām pietur-
vietām, ja būs pieprasījums. Ir 
uzrunāts vēl viens uzņēmējs, un, 
iespējams, autoveikals iebrauks 
Raņķos arī sestdienās.

Uz tikšanos ar Skrundas novada vadību Raņķu pagasta pārvaldē kā allaž bija 
sanākusi pilna zāle. Šoreiz daudz bija jauno iedzīvotāju.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

„Pagasta dzīve atkarīga no tā, cik paši 
esam aktīvi un kā darbojamies,” raņķenieku 

sapulcē atgādināja pagasta pārvaldes 
vadītājs Ritvars Stepanovs.

Kā parasti, sapulcē Raņķos zāle bija pilna 
un iedzīvotāju gandrīz pat vairāk nekā 
novada domes pārstāvju.

Pati Dace gan smej, ka neesot jauna, jo kul-
tūras lauciņu kopusi gan savā pagastā, gan 
pēdējos gados Rendā. Kad atbrīvojusies 
vieta Raņķos, ar lielāko prieku to pieņē-
musi, jo Snēpele atrodas blakus un nu ceļš 
uz darbu ir teju četras reizes īsāks. Daces 
vadībā jau noritējis 8. marta pasākums, bija 
tikšanās ar dārzkopi Mirdzu Brenci, kura 
stāstīja par sēklām, problēmām audzēšanā 
un pavasara darbiem dārzā. Zināmi arī turp-
mākie pasākumi un lielākās šīgada ieceres. 
Šobrīd   pasākumu zālē apskatāma Vla-
dislava Kundziņa fotoizstāde par Skotiju,                               
23. martā 16.00 autors aicina uz sarunu par 
ceļojumiem. V.Kundziņš bijis 30 valstīs.                                      
3. aprīlī tiek organizēts brauciens uz izrādi 
Precības Liepājas teātrī. D.Pušīlova sola 
reizi mēnesī vai divos izvest raņķeniekus 
ārpus pagasta. Tāpat ik palaikam ciemos 
tiks aicināti Skrundas un citu novadu 
amatierteātri, būs izstādes, koncerti, Baltā 
galdauta svētki, kopīgi saulgrieži, raņķe-
nieku saiets, Jāņi un citi pasākumi.

Sola daudz interesanta
Jau mēnesi Raņķos ir jauna kultūras 
darbiniece – Dace Pušīlova no Snēpeles.

Tūristus vairs neielaidīs
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„Mana laime – apkārtējo laime”
Ilga kopā ar vīru Jāni un dēlu Paulu dzīvo 
Alsungā, skaistā divstāvu mājā Aizputes ielā. 
Kurzemnieka viesošanās reizē uz galda kūp 
piparmētru tēja un sarunu kamols rit raiti. Kā 
jau suitu sievai, optimistiskajai un dzīvesprie-
cīgajai Ilgai pēc sakāmā kabatā nav jāmeklē. 
Viņai patīkot, ka apkārtējā vide ir sakopta, tādēļ 
priecājoties par savulaik meitas pirkto, dēla 
Paula un vīra kopīgiem spēkiem izremontēto 
un ne bez Ilgas ziņas moderni iekārtoto mājokli. 

„Jāņos un Miķeļos māja ir iecienīta tikšanās 
vieta bērniem, draugiem un viņu draugu drau-
giem. Tajā ir sešas istabas, vietas pietiek visiem. 
Abām meitām katrai ir pa diviem bērniem. Nu 
jau esmu arī vecvecmāmiņa diviem bērniem. Ir 
labi, kad lielajā mājā nav brīva stūrīša. Mana 
laime un mani sapņi – lai apkārtējiem cilvēkiem 
būtu labi, lai ir pilns galds, laba un mīļa mājiņa, 
kas tiek samīļota neskaitāmas reizes, un lai 
visiem laba veselība. Bet par to arī pašam ir 
jārūpējas, tādēļ es katru dienu vismaz piecus 
kilometrus nosoļoju,” stāsta Ilga. 

Stiprās Porziņģu saknes
Viesistabā virs harmonija garīgu noskaņu rada 
pie sienas pieliktā kolāža, kas nemitīgi Ilgai 
atgādinot par svarīgākajām dzīves vērtībām. 
„Tajā redzama laimes slotiņa, ugunskrusts, kurā 
ir arī Māras krusts, cerību airi, lai dzīves kuģim 
nekad nenolaistos buras, Tēvreize, mana sarg-
eņģeļa spārni ar sirsniņu, kas visu laiku ir virs 
manis, fotogrāfija, kurā dziedam suitu lūgsnu, 
un vēl viena, kurā redzams tētis, mamma un 
mēs – četras māsas. Tas atgādina par stiprajām 
Porziņģu saknēm,” kolāžā redzamo komentē 
Ilga. Viņas tēvs esot ieprecējies un pārnācis 
dzīvot uz mammas dzimtas mājām, tādēļ Ilga, 
viņas māsas Antonija un Valija, kuras arī dzīvo 
Alsungā, un arī Marta, kas jau mirusi, dzimu-
šas kā Porziņģes. Bet no Ilgas mammas puses 
saknes iestiepjoties Ruņģu dzimtā.

Izcīna taisnību un iesauku 
mīzenes
I.Leimane dzimusi mājās Ruņģi. Un Balandnie-
ki, ko sarakstījis savulaik Alsungā dzīvojošais 
mācītājs Pēteris Upenieks, Ilgai esot kā rokas-
grāmata, ko pārlasot nemitīgi, jo tajā aprakstīti 
patiesi notikumi par viņas dzimtu. 

„Tā ir grāmata, kur nav nevienas izdomātas 
personas, vienu daļu cilvēku pazīstu. Kāpēc 
Alsungā ir pavasara svētki lebediks? Grāmatā 
to var uzzināt. Aprakstīts, ka vecvectēvam bija 
liela ģimene un ka viņš, dzīvodams Alsungas 
otrā pusē, ne tur, kur vēlāk dabūja zemi un bija 
mājas Ruņģi, lūdza pagasta valdei, lai piešķir 
vairāk zemes, jo ar esošo nevar apgādāt ģimeni. 
Toreiz pagastvecis atteicis, ka Ruņģu dzimtai 
būs iznīkt, un zemi nedeva. Vecvectēvs ar 
kājām aizgājis uz Pēterburgu taisnību meklēt 
un to dabūjis – iedeva viņam zemi pļavās, kur 
ir senais jūras krasts. Neauglīga, bet vismaz 
bija. Balandu ciemam tur bija ganības, līdz ar 
to kādam tās tika atņemtas, lai piešķirtu vec-
vectēvam, un tādēļ kaimiņi un bijušie draugi 
teikuši, ka viņš kā tāda mīzene uzlīdis uz fonda 
zemes. Iesauka mīzenes dzimtai palika. Mani 

„Varu atļauties laiku veltīt sev”
„Neskaitu gadus. Tie sāk norādīt, lai palieku mierā un kļūstu mazliet rāmāka, bet, kā pati smejos un moderni saku, 
man šobrīd ir restarts – atjaunināšanās periods, kurā pārdomāju, ko daru un kādēļ. No dažiem pienākumiem 
atsakos, lai vairāk laika veltītu sev,” tuvojoties 75. jubilejai, kas būs 23. martā, saka etnogrāfisko folkloras kopu 
Suitu sievas, Suitu vīri un Maģie suiti vadītāja ILGA LEIMANE.

arī skolā sauca par mīzenes meiteni. Toreiz 
par to biju ārkārtīgi aizvainota, bet tagad 
esmu lepna, ja man tā pasaka. Mīzene ir 
rudā skudra. Kodīs, bet nepadosies,” ne 
bez lepnuma balsī stāsta Ilga.

Ko tās sievas tur velk!
No bērnības Ilgai mīļā atmiņā esot palicis 
ceļš no Alsungas skolas uz mājām. Lai 
arī jāmēro bijis vien trīs kilometri, māsas 
pārnākušas vienmēr vēlu. „Bērnu bariņš 
paliels, Ziedlejā jāpaspēlējas. Ar mazo 
māsu Valiju vienmēr gājām dziedādamas. 
Arī skatēs mums bija jāpiedalās. Pat goda 
rakstu esam saņēmušas par labu dueta 
izpildījumu. Toreiz nesapratu, kas tas 
duets tāds ir, bet vienalga priecājos. Kad 
nodibinājās kolhozs, Balandnieku pļavās 
pie mūsu mājām ganījās lopi. Tas bija 
gana tālu no apdzīvotas vietas, bet govis 
jāslauc trīs reizes dienā. Slaucējas brauca 
ar velosipēdiem no Alsungas un tālāk. 
Desmitos vakarā pabeidza trešo slaukšanu, 
nomazgāja traukus, bet četros no rīta atkal 
jāslauc, tādēļ daudzas gulēja mūsmājas 

bēniņos. Visas bija lielas dziedātājas un 
bieži ar tādu baudu skaļi dziedāja. Man 
tas nepatika. Nekādi nevarēju saprast, ko 
viņas tā velk,” stāsta Ilga. 

Spēlēs, lai citi var dancot
Pa svētkiem mājās esot rīkotas balles. „Bija 
tāds bungu Pēteris. Tā viņu sauca, jo ar 
kāju viņš sita bungas un paralēli spēlēja 
akordeonu. Ja viņš ballē spēlēja un kādu 
brīdi neviens negāja dancot, tad nolika 
akordeonu, sēdās pie galda, ar vīriem dzēra 
alu un spēlēja kārtis. Man tāpat kā manai 
mammai ļoti patika dancot, tādēļ dusmo-
jos, ja Pēteris atkal nespēlēja. Nolēmu, ka 
iešu mūzikas skolā mācīties spēlēt akor-
deonu un nevienam nelikšu sevi lūgties. 
Apņēmos, jo zinu, cik ļoti visiem gribas 
dancot,” stāsta I.Leimane.

Pēc gada pabeigusi septīto klasi, sēdu-
sies vilcienā un braukusi uz Liepāju stāties 
mūzikas vidusskolā. Vecākus līdzi neesot 
ņēmusi, jo bijusi ļoti patstāvīga. „Priekš 
tam man ir mute un mēle, lai visu varu pati 
noskaidrot un atrast. Stājos akordeonistos, 

bet neņēma, jo esot par vēlu bez priekšzinā-
šanām. Alsungā jau mūzikas skolas nebija. 
Piedāvāja mācīties par kordiriģenti, bet to 
atkal es negribēju, jo pat īsti nesapratu, 
ko tāds dara. Iestājeksāmenus jau biju ļoti 
labi nokārtojusi, tādēļ skolotāji pierunā-
ja nebraukt mājās, bet vismaz pusgadu 
pamēģināt. Kad sāku mācīties, ne prātā 
vairs nācis neturpināt. Man bija brīnišķīga 
diriģēšanas skolotāja Tamāra Orna. Viņa 
iemācīja mīlēt mūziku,” atceras Ilga.

Ja apsolīts, tad jādara
Liepājā dzīvojusi pie krustmātes, bet pēc 
skolas kopā ar vēl 12 absolventiem arī Ilgu 
gribēja nosūtīt strādāt uz mūzikas skolu 
Krievijā, Kemerovas apgabalā, kas ir aiz 
Urāliem pie Omskas.

„Dieviņš mani dikti mīlē, tādēļ uzsū-
tīja man kuņģa čūlu. Nogulēju mēnesi 
slimnīcā, un tādēļ bija iemesls teikt, ka 
uz turieni nebraukšu, jo jāietur diēta. Tad 
man ļāva izvēlēties Latgalē Dagdas krie-
vu internātskolu vai Liepnas vidusskolu, 
kurā arī biju mūzikas skolotāja trīs gadus. 

bet ko tu jaunam padarīsi?” smej Ilga.
Alsungas vidusskolā atbrīvojusies mūzikas 

skolotājas vieta, un Ilga lūgusi sovhoza direk-
toram, lai par koru un ansambļu brīvprātīgo 
vadīšanu iedod viņai mašīnu, ar ko mantas 
pārvest, jo pārcelsies atpakaļ uz dzimto vietu. 
Braukuši kopā ar pirmo vīru Aldi, ko satikusi 
Liepnā. 

„Ko nu par grūtumu!”
Alsungas pilī iedots dzīvoklītis, apprecējušies, 
piedzimušas meitas Jautrīte un Ilze. Kad jau-
nākajai bijis gadiņš, vīrs nomiris. 

„Pārbaudījumu bija daudz. Paliku ar diviem 
maziem bērniem, vajadzēja ar to tikt galā. 
Tagad ir citādāk – ir pabalsti vai kāda cita 
palīdzība, bet tajā laikā mazuli no pusotra 
mēneša veda uz silīti, skrēju pa starpām barot, 
bet pašai bija jāstrādā. Tad bija grūti, bet ko 
nu par to! Ja nebūtu tā bijis, tad es nezinātu, 
ka man tagad ir viegli. Tas nekas, ka vadu trīs 
kolektīvus. Vienubrīd ar veselību nebija labi, 
bet man vienalga ir viegli dzīvot tagad.” 

Atbildības važas palaiž vaļīgāk
Apprecējusies otrreiz ar tagadējo dzīvesbiedru 
Jāni, kurš strādājis kolhozā, ugunsdzēsējos, bet 
tagad smejot, ka ir savas sievas šoferis. Pasaulē 
nācis dēls Pauls, kurš šobrīd ir audējs un mil-
zīgs atspaids vecākiem mājas darbos. „Kas 
man tagad nekait! Varu dzīvot šajā sakoptajā 
mājā, kur Pauls milzīgi daudz darba ieguldījis. 
Vīrs visur aizvedīs, atvedīs, uztaisīs ēst, ja būs 
vajadzība. Tiešām varu atļauties laiku veltīt sev. 
Bet vienmēr esmu bijusi apzinīga – ja kaut ko 
uzņemos, tad man tas jādara, jo jūtu, ka esmu 
kā neredzamām saitēm sevi savilkusi. Ne pa 
labi, ne pa kreisi, bet tur, kur apsolīts. 

Paps bija kalējs, arī mamma smagi strādāju-
si. Viņi man teica, ka ir mani skolojuši, tādēļ 
man jādara. Teica: „Ja ne tu, kas tad?” Tie man 
svēti vārdi. Paps un mamma man to ir vēlējuši, 
tāpēc laikam manī ir tā apzinība. Bet tomēr 
daļu iekšējās atbildības važu esmu sarāvusi. 
Esmu nākusi pie prāta un sākusi domāt arī par 
sevi. Daru vairāk to, kas patīk un ko gribu. 
Tādēļ no sabiedriskajiem pienākumiem kaut 
ko drusciņ vajag pamest nost. Tā arī daru, un 
tuvākie kolēģi atzinīgi novērtē, ka esmu sākusi 
domāt par sevi. Vairs neeju baznīcā ērģeles 
spēlēt, ko 23 gadus esmu darījusi. Tagad eju uz 
dievkalpojumu, kad gribu, pateicos Dieviņam 
katru mīļu brīsniņu, jo tas ir manā dvēselē, bet 
nekas man nav jādara obligāti.” 

Nedēļā vairāki pasākumi
Alsungā skolā, bērnudārzā un bērnunamā Ilga 
nostrādājusi 25 gadus, paralēli veidojies ceļš 
uz folkloru. Sākumā bijusi viena no Suitu 

sievu dalībniecēm, tad kā organizatore, kura 
savāc kopā dziedātājas un koordinē darbu, bet 
vēlāk – vadītāja. 

„Tāda dziedātāju šūniņa bija jau no 1955. ga-                               
da. Kad 1967. gadā atnācu atpakaļ no Liepnas, 
sievām bija jābrauc dziedāt uz Maskavu. 
Mani kā dziedāšanas skolotāju uzrunāja, lai 
braucu līdzi. Pēc tam dzima bērni, bija ķibeles 
ģimenē, tādēļ es brīžam dziedāju, brīžam ne.                                                                                                    
1973. gadā dziedātājas filmējās mākslas filmā 
Pūt, vējiņi!, un režisors Gunārs Piesis viņas no-
sauca par suitu sievām. Tā tas nosaukums iegājās.                                                                                                    
1989. gadā kolektīva vadītāja bija Gunta Matē-
viča. Viņa aizgāja dekrētā, bet sievām vajadzēja 
braukt uz Kurzemes folkloras svētkiem Popē. 
Kaut arī tajā laikā es nedziedāju, man piedāvāja 
braukt vadītājas vietā. Tas bija liktenīgi, jo kopš 
tā laika vadu. Piedzīvots šajos gados daudz, 
visu ne uzskaitīt nevar. Pasākumi ir nemitīgi. 
Pagājušajā gadā bija 175, bet aizpagājušajā 
226. Ap 20 kāzās gadā piedalāmies. Aprīlī 
viesosimies pie latviešu ģimenēm Amerikā. 
Nemitīgi esam kustībā. Mēs ne reizi neesam 
uzprasījušās. Bet, ja aicina, nekad neatsakām. 
Kolektīvā ir 17 sievas. Ja dienā vairāki pasā-
kumi, dalāmies pa grupām.” 

„Neviens te nav lūdzams”
Kopš 2000. gada viņa vada Maģos suitus Jūr-
kalnē, kur šobrīd esot seši dalībnieki. Sastāvs 
esot nesen nomainījies, bet dalībnieces esot 
jaunas, aktīvas un vēloties šo lietu tālāk nest. 
Kopš 2013. gada Ilgas vadībā darbojas arī 11 
dalībnieku kuplā Suitu vīru kopa. „Braucām 
mājās no Igaunijas, kur bijām pieredzes apmai-
ņā un redzējām, ka tur setu vīri smuki dzied. 
Mūsu vīri jautāja, vai arī mums ir kādas viņiem 
piemērotas dziesmas. Protams, ir – Veronikas 
Porziņģes no mātes mantotajās un pierakstīta-
jās dziesmās, ko izmantojam Suitu sievām, arī 
vīriem piemērotas. Neviens neprasīja, vai gribu 
vadīt vai ne, vienkārši sākām. Reizi nedēļā ar 
katru kolektīvu ir mēģinājums. Mani priecē, 
ka dalībnieku skaits neiet mazumā un neviens 
no viņiem nav lūdzams. Jo tā mums nevienam 
nav tikai tāda aizraušanās – tas ir dzīvesveids,” 
uzskata I.Leimane.

Jolanta Hercenberga
Ilgas Leimanes arhīva un 

Lāsmas Reimanes foto

Ilga Leimane rāda viesistabā pie sienas 
kolāžu, kas ik dienas viņai atgādina par 

svarīgākajām dzīves vērtībām.

„Ja kaut ko uzņemos, tad man 
tas jādara, jo jūtu, ka esmu kā 
neredzamām saitēm sevi savilkusi. 
Ne pa labi, ne pa kreisi, 
bet tur, 
kur apsolīts.”

„Tad bija grūti, 
bet ko nu par to! 
Ja nebūtu tā bijis, 
tad es nezinātu, 
ka man tagad ir 
viegli.”

Ilga tā arī turējusi 
bērnībā sev doto 
vārdu, ka spēlēs 

akordeonu un nekad 
neliks citiem sevi 

lūgties to darīt. 

Suitu sievas (Ilga otrā no kreisās) dzied Alsungas baznīcā.

Ilga kopā ar bērniem Ilzi, 
Jautrīti un Paulu.

Stingra, prasīga 
un atbalstoša
Ilze Bērziņa, meita:
– Lepojos un esmu priecīga par to, 
ka viņa atbalsta mani, māsu un brāli 
jebkurā lietā, lai ko mēs izdomātu. 
Viņa zina, ka varam arī kļūdīties, 
izdarīt nepareizi, bet vienalga motivē 
darīt. To no viņas varu mācīties. Viņa 
ir stingra, prasīga, kopš mazotnes 
vienmēr mums likusi strādāt. Par 
to varu teikt paldies. Vienmēr mūs 
kā tādus kaķēnus visur vilkusi līdzi. 
Esam braukuši uz visiem viņas mē-
ģinājumiem. Mūsu spēles un rotaļas 
bija tādas, kāda ir viņas dzīve. Viena 
no rotaļām – ansambļa mēģinājums: 
sanāk dalībnieces, ir notis, visas 
dzied. Arī deju kolektīvu mēģinājumus 
ar māsu spēlējām. Mamma nebija de-
jotāja, bet dzīve viņai lika būt par deju 
kolektīva vadītāju, tādēļ sākumā soļus 
vajadzēja izdejot mums, un tikai tad 
mamma gāja pie dejotājiem. Kad viņa 
strādāja skolā, no mums kā pedagoga 
bērniem tika prasīts pat vairāk. 

Tagad dzīvoju Babītē, esmu de-
putāte, strādāju ceļojumu birojā, bet 
līdzīgi kā māsa, kura dzīvo Liepājā, 
esmu suitene no matu galiņiem līdz 
papēžiem, dzīvoju ar suitisko izjūtu. 
Mamma katrai no mums ir uzdāvinā-
jusi tautas tērpu, velkam to mugurā.

Var paļauties jebkurā 
situācijā 
Marija Steimane jeb Ručs, ansambļa 
Suitu sievas dalībniece:
 – Tā Ilga ir nepārspējama. Šobrīd 
viņa vada trīs kolektīvus, nemitīgi ar 
visiem uzstājas un katram pasāku-
mam sagatavo programmu. Mēģinā-
jumi notiek regulāri. Uz tiem un arī 
izbraucieniem visiem jāierodas laikā. 
Ilga ir prasīga un precīza. To visi zina 
un respektē. Es ansamblī jau biju 
pirms viņas, tā kā piedzīvots kopā ir 
ārkārtīgi daudz. Pa ārzemēm esam 
kopā braukājušas – uz Maskavu, Vā-
ciju, Poliju, Japānu. Kur tik vēl ne! Un 
visur viņa bijusi klāt un iesaistījusies 
organizēšanā. Neskaitāmās skatēs 
esam piedalījušās un pamatā visās 
esam ieguvušas pirmās vietas. Viņa ir 
cilvēks, uz kuru var paļauties jebkurā 
situācijā, un to pašu Ilga sagaida no 
citiem. Ja viņa teiks, tad tā arī būs.

Ar savu aizrautību spēj 
iedvesmot citus
Dace Reinkopa, Kuldīgas novada 
pašvaldības kultūras nodaļas vadī-
tāja:
 – Azartiska visā savā košumā un 
daudzveidībā, jo viņa ir ļoti vispusīga. 
Ja vajag, dzied, dejo un dzejo. Viņa ir 
ļoti harismātisks cilvēks, kas spēj aiz 
sevis paraut līdzi lavīnu ar cilvēkiem 
un notikumiem. Viņa spēj aizraut 
citus, jo pati darbojas ar milzīgu deg-
smi, enerģiju un spēku. Viņa daudz 
dara un to pašu sagaida no citiem. 
Viņa arī spēj citos izraisīt milzīgu 
entuziasmu, aizrautību un vēlēšanos 
darboties. Pateicoties Ilgai, Alsungā 
Suitu sievu ansamblis ir piedzīvojis 
nozīmīgu renesansi, nu arī Suitu vīri 
izskanējuši tālu. Viņai suitu lietas ir ļoti 
svarīgas, un viņa šo savu izjūtu spēj 
nodot arī citiem. 

„Kas man tagad nekait! Varu 
dzīvot šajā sakoptajā mājā, 
kur dēls Pauls milzīgi daudz 
darba ieguldījis. Vīrs visur 
aizvedīs, atvedīs, uztaisīs ēst, 
ja būs vajadzība. Tiešām varu 
atļauties laiku veltīt sev.”

Man iedeva mazu istabiņu, kurā, ja 
izvilku dīvānu, vairāk vietas nebija. 
Bet es biju laimīga. Naktīs mācījos 
spēlēt akordeonu, jo skolā nebija 
klavieru, bet bez instrumenta nevar 
mācīt dziedāšanu. Ja es kā mūzikas 
skolotāja nevaru nospēlēt deju pava-
dījumu, kurš tad to varēs? Kaimiņu 
sovhozā vadīju ansambļus, Liepnā –                                 
jaukto kori, sieviešu ansambli, Kup-
ravas pamatskolā – sieviešu kori. Ja 
biju apsolījusi, gāju, kaut pēc tam 
zemē krītu. Toreiz maksāja tikai 
par stundām skolā, bet pārējais bija 
brīvprātīgais darbs. Man patika arī 
pašai volejbolu spēlēt. Biju no sevis 
kā no citrona sulu izspiedusi. Pašai 
bija 19 gadi, audzināmās klases au-
dzēkņiem par diviem mazāk. Bijām 
kā līdzīgs ar līdzīgu. Kad sestdienās 
bija balles, pārējie skolotāji smējās, 
lai eju pieskatīt skolniekus. Gāju arī, 
bet puiši mani lūdza dejot, nevienu 
īsti pieskatīt nevarēju, lai laicīgi iet 
mājās. Pārdzīvoju, jo esmu apzinīga, 
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Kuldīgas novada čempionātā: Kabile – Sporta skola 10:6, Nikers/KNSS – Nikers 2:8, 
Kabile – Kurmāle 1:2, Skrunda – Alsunga 1:3, Snēpele – Kurmāle 3:5, Turlava – Sporta 
skola 7:1, Ēdole – Alsunga 1:4, Nikers – Skrunda 5:2.

Soli tuvāk godalgām
17. un 18. martā Alojā trešajā sabraukumā 
galda tenisa sacensībās komandām četras 
uzvaras četrās spēlēs bija Kuldīgas nova-
da sporta skolas sieviešu (Ieva Lepse, Inga 
Melānija Birzniece, Viktorija Poriņa) un 
vīriešu (Jānis Avdjukevičs, Mārtiņš Kur-
šinskis, Markuss Sīlis) vienībai. 

Sieviešu komanda pirms pēdējām divām 
kārtām saglabā 2.  vietu savā līgā un turpi-
na cīņu par medaļām. Jaunieši, pateicoties 
lieliskajam sniegumam, no piektās  vietas 
pacēlās uz trešo, kas garantē vietu play-off 
cīņā par medaļām 2. līgā. Galda tenisa kluba 

Hercogs 1. komandai (Ivars Šuvalovs, Edijs 
Atmats, Kristers Kravinskis) trīs uzvaras un 
zaudējums, tomēr 2. vieta 1. līgā saglabāta. 
Hercoga 2.  komanda (Leonīds Temjaševs, 
Uldis Melbergs, Aivars Kārkliņš, Uģis Jan-
sons) guva vienu uzvaru, kas kopvērtēju-
mā dod 7. vietu 2. līgā un cīņu play-off par 
5.–8. vietu. 

Izšķirošais posms 12. maijā  notiks Rīgā, 
O.Kalpaka tautas daiļamatu pamatskolā, ku-
ras direktore ir bijusī kuldīdzniece Alla Štol-
cere – leģendārā galda tenisa trenera Roberta 
Reimaņa meita.

Sīvā cīņā tomēr 
piekāpjas

Svētdien pirmajā Latvijas Na-
cionālās līgas 2.  divīzijas ceturt-
daļfināla spēlē Kuldīgas novada 
sporta skolas vīriešu komanda ar 
rezultātu 2:3 piekāpās Rīgas vo-
lejbola skolai. 

Atbildes spēle kuldīdzniekiem 
būs 24.  martā Rīgā, bet svētdien, 
25. martā, 13.00 hallē notiks (ja būs 
nepieciešams) trešais – izšķirošais – 
mačs. Nākamajā kārtā iekļūs tā vie-
nība, kura pirmā iegūs divas uzvaras. 

Krists apliecina, ka ir čempions
Sestdien prestižajā velobraucienā Milāna–Sanremo kuldīdznieks 

Krists Neilands izcīnīja 23. vietu, viņam izdevās izrauties Podžio kā-
pumā. 

Šīs sacensības ir garākais viendienas velobrauciens profesionālajā ri-
teņbraukšanā, distances garums – 294 km. Šī klasika tiek dēvēta arī par 
sprinteru sacensību, jo labas iespējas par uzvaru cīnīties ir arī pasaules 
vadošajiem sprinteriem. 2001. gadā trešo vietu šajās leģendārajās sacīk-
stēs izcīnīja kuldīdznieks Romans Vainšteins, bet šogad Latvijas godu 
aizstāvēja K.Neilands (Israel Cycling Academy). Sacensībās piedalījās 
176 dalībnieki, bet finišēja – 164.

Sāks trīsdesmito sezonu
28. martā 17.30 Krauļu priedēs ar sacensību 

pirmo kārtu tiks dots starts skriešanas seriāla 
Kuldīgas apļi trīsdesmitajai sezonai. 

„Prieks, ka skriešanas seriāls notiek jau tik ilgi,” 
saka organizators Arvīds Šefanovskis. „Kad sā-
kām, sacensības notika pie pilskalna, pie Lapsām. 
Vēlāk un joprojām tās notiek Krauļu priedēs. Sā-
kumā bijām ap 30 skrējēju, bet nu pulciņš audzis 
un ir vairāk nekā 200 interesentu.” 

Sacensību kalendārs: 1.  kārta – 28.  marts, 2.  – 
25. aprīlis, 3. – 16. maijs, 4. – 13. jūnijs, 5. – 11. jū-
lijs, 6. – 15. augusts, 7. – 12. septembris, 8. – 3. ok-
tobris. 

Pirmajām septiņām kārtām sacensību sākums 
17.30, pēdējai (astotajai) – 17.00. 

Vecuma grupas un distances: 1. grupa (2009. g. 
dzim. un jaunāki), 800 m; 2. grupa (2006.–2008.), 
1200 m; 3. grupa (2000.–2005.), jaunietēm 2400 m, 
jauniešiem – 3600 m; 4.  grupa (1979.–1999.), 
sievietēm 3600 m, vīriešiem – 6000 m; 5. grupa 
(1978. g. dzim. un vecāki), veterānēm 2400 m, ve-
terāniem – 4800 m. 

Vērtētas tiek sešas labākās kārtas. Uzvarētāju ap-
balvošana notiks noslēguma pasākumā 3. novem-
brī 19.00 klubā Poligons (Virkas ielā 15). 

Līderi – Krista un Ādams
Aizvadītajā sestdienā Kuldīgas kausā par uz-

varētājiem kļuva augstlēcēja Krista Brasla un 
sprinteris Ādams Ķesters. 

U-16 grupas sportists Ā.Ķesters bija pirmais gan 
60 m/barjerskrējienā (8,95), gan 60 m (7,78), vi-
ņam arī otrais labākais rezultāts 200 m (25,57).

U-18 grupā K.Braslas rezultāts augstumā bija 
1,55 m. Vēl šajā disciplīnā U-16 grupā uz goda 
pjedestāla kāpa Pauls Purviņš (2. vieta, 1,65 m) 
un Ralfs Zazerskis (3.  vieta, 1,45 m). Paulam 
U-16 grupā 2. vieta arī lodes grūšanā (13,12 m), 
bet U-18 grupā 4. vietā šajā disciplīnā – Krists Ole-
jarčiks (12,87 m).

U-18 grupā Samantai Santai Gruntiņai 6. vie-
ta 60 m/b (10,07), bet jauniešiem 4. vietā Guntis 
Gross (9,15). U-16 grupā 60 m/b R.Zazerskim 
2. vieta (9,41), bet 5. – Jēkabam Jansonam (9,85).

U-18 grupā Kristīne Grīnberga 2.  vietā gan 
200 m (26,83), gan 60 m (8,18). U-16 grupā 4. vie-
tā J.Jansons (26,99), 5. – R.Zazerskis (27,14), bet 
U-18 grupā 4. vietā Mikus Pētersons (23,99), ku-
ram arī 2. vieta 60 m (7,15).

Trīssolī U-16 grupā ceturtais Jānis Lancmanis 
(9,93 m). Tāllēkšanā U-18 grupā sudrabs bija gan 
Antai Abersonei (4,77 m), gan Aleksim Meļņikam 
(5,85 m). 

4 x 200 m 2. vieta gan Kuldīgas meiteņu koman-
dai (1:53,36, Ieva Lizete Rožkalne, K.Grīnberga, 
A.Abersone, S.S.Gruntiņa), gan zēnu komandai 
(1:38,17, M.Pētersons, Kristaps Citlavs, G.Gross, 
A.Meļņiks). 

Kuldīgas kausā divās vecuma grupās (U-16, 
U-18) piedalījās sportisti no Latvijas, Igaunijas, 
Lietuvas un Krievijas (Kaļiņingradas).

Līvai Vaivadei Latvijas bronza
Kuldīgas novada sporta skolas audzēkne 

Līva Vaivade Latvijas čempionātā jaunietēm 
M-16 grupā izcīnījusi 3. vietu (treneris Gunārs 
Gertners). 

Līva turnīru aizvadīja ļoti labi, ar izcīnītajiem 
4,5  punktiem septiņās partijās jauniete izcīnī-

ja bronzas godalgu. Rēzijai Kudorei M-14 grupā 
9. vieta. M-12 grupā Elindai Kravinskai 10. vieta, 
Ancei Reihai – 13., bet Elīnai Urbānei – 14. vieta. 
Labi turnīru M-10 grupā aizvadīja Nellija Jēkabso-
ne, viņa, pirmo reizi startējot finālā, ieguva 5. vietu. 
Sacensības no 12. līdz 15. martam notika Rīgā. 

 21.III 17.30 hallē – Latvijas meistar-
sacīkstes FLORBOLĀ U-14 grupai.
 24.III 11.00 hallē – Kurzemes 
ziemas tūres sacensības FUTBOLĀ 
telpās U-8 grupai. 
 24.III 11.00 manēžā – Latvijas 
FUTBOLA TIESNEŠU seminārs. 
 24.III 11.00, 25.III 9.30 sporta 
namā – Latvijas jaunatnes čempionāts 
VOLEJBOLĀ U-15 grupas zēniem. 
 24.III 15.30 hallē – Kuldīgas novada 
atklātais čempionāts TELPU FUTBO-
LĀ, apbalvošana. 
 27.III 10.00 hallē – Kuldīgas novada 
skolēnu sacensības FLORBOLĀ 
(2002.–2004.).

„Tas Hercogam mazliet ir kā avanss, jo 
rezultāti nebija tik labi, lai gan komandu 
čempionātā pirmajā līgā mūsējiem ir pir-
mā vieta, otrajā līgā – trešā, bet trešajā 
līgā  – otrā. Vienmēr jau gribas, lai būtu 
vēl labāk,” sarunu iesāk Jānis. 

Kā galda tenisistiem veicas šajā sezo-
nā? 

Sezona ir pusē, arī šogad piedalāmies ko-
mandu čempionātā. Pirmā komanda, kas 
spēlē pirmajā līgā, arī šogad ir līderos. Ci-
tās līgās cīnās vēl divas kuldīdznieku ko-
mandas. Es jau piekto gadu spēlēju kopā 
ar jauniešiem. Šī viņiem ir laba iespēja 
iegūt pieredzi, citādi, nokļūstot pieaugušo 
konkurencē, klājas ļoti grūti. Līmenis ve-
cākam spēlētājam dažbrīd ir zemāks nekā 
jaunākam, taču vecais ar savu pieredzi un 
viltībām spēj jauno apspēlēt. Tāpēc jauna-
jiem ir jāapgrozās pieaugušo sabiedrībā, 
pieredze jāuzkrāj.

Pirms diviem gadiem pēc spēles ar vecā-
ku dalībnieku jaunais ar asarām acīs nāca 
no galda nost, tagad pretēji – ar smaidu. 
Vēlreiz uzsveru, ka piedalīties dažādu lī-
meņu sacensībās ir svarīgi. Iespējams, jau-
nietis savā vecuma grupā Latvijā ir līderis, 
bet tikko nāk pretī spēlētājs ar nestandarta 
stilu – apjūk, nevar uzreiz pielāgoties. Tad 
nu kā kapteinis kopā ar treneriem Leonīdu 
Temjaševu un Ievu Lepsi dodam pado-
mus. 

Galda tenisā spēlētājam ir svarīgi krāt 
reitinga punktus, kas nākamajās sacensī-
bās dod zināmu priekšrocību, piemēram, 
ielozēt var vājāku pretinieku. 

Vai sacensību sezonā pietiek? 
Jā. Brīžiem kalendārā redzams, ka vien-

laicīgi sacensības notiek četrās vietās. 
Mums ir pārmests, ka esam noorganizēju-
ši turnīru vienā laikā ar citviet rīkoto, tā 
aizvilinot sportistus. Kur ir mūsu vaina? 
Mēs taču nevaram piespiest, piemēram, 
rīdziniekus braukt spēlēt uz Kuldīgu. Viņi 
paši izvēlas. Kuldīgā sacensībās vienmēr 
ir ap 60–80 dalībnieku. Aizvadītajā sest-
dienā komandu sacensībās Alojā piedalī-

jās 65 vienības, bet tajā pašā dienā sacen-
sības bija arī Rīgā un Jēkabpilī.

Spēlēt brauc arī galda tenisisti no Igau-
nijas un Lietuvas. Drīzāk ir tā, ka nav tik 
daudz finanšu, lai visur tiktu spēlēt. 

Cik ilgi darbojas Hercogs? 
Ceturto gadu. Pirms tam Kuldīgā bija 

cits klubs, kas pajuka. Kopā ar domubied-
riem nolēmām dibināt jaunu. 

Izveidot pamudināja citi galda tenisisti, 
sakot, ka man sanāk un jāmēģina to vadīt. 
Klubam ir arī savas priekšrocības, piemē-
ram, Latvijas Galda tenisa federācijas lie-
lajās kopsapulcēs mums ir sava balss un 
varam izteikt viedokli: par vai pret. Arī 
finansējumu sacensībām, inventāram var 
saņemt no pašvaldības un sponsoriem. 

Cik biedru ir klubā? 
Oficiāli esam 20, bet pēdējā laikā klāt 

nāk interesenti. Sporta skolas kluba Po-
ligons zālē trenējamies trīs reizes nedēļā.

Kāds ir klubu līmenis Latvijā?
Nav daudz klubu, kurā vienuviet darbotos 

no iesācēju grupas līdz pat pieaugušajiem. 
Pa vienam tādam ir Rīgā un Rēzeknē. Sa-
vulaik arī mums izteica piedāvājumu kluba 
paspārnē ņemt jauniešus. Taču tam ir savas 
prasības, noteikumi. Mūs apmierina pašrei-
zējais modelis, ir izveidojusies laba sadar-
bība ar novada sporta skolu. Viens otram 
palīdzam. 

Kādas ir profesionālās izaugsmes ie-
spējas šajā sporta veidā? 

Piemēram, Latvijas čempionātā Inga 
Melānija Birzniece izcīnīja 3. vietu. Viņa 
beigusi Kuldīgas novada sporta skolu, nu 
mācās Rīgas Tehniskajā universitātē un 
šīs iestādes galda tenisa klubā arī trenējas, 
bet iespēju robežās startē un aizstāv Kul-
dīgas vārdu. Latvijā darbojas šāds modelis 
un ar galda tenisu nopelnīt nevar. Turnīrā 
uzvarētāji saņem simboliskas naudas bal-
vas. Pelnīt var, spēlējot ārzemju klubos. 

Esmu dzirdējis, ka galda teniss nav spor-
ta veids, bet gan brīvā laika pavadīšana. 
Tam gan negribētu piekrist. Piemēram, 
nesen 13 florbolisti pieteicās uz treniņu, 

Šķēps labi lido
16. martā Kuldīgas novada sporta skolas 

audzēkņi labi nostartējuši Latvijas ziemas 
čempionātā šķēpa mešanā. U-18 grupā Annijai 

Paulai Ansonei 2. vieta (37,05 m), Ralfam Kris-
teram Zirnim 7. vieta (37,85  m), bet U-20 grupā 
Monta Jankovska ceturtā (38,72 m).

Palīdzēt jaunajiem kaldināt prasmi
Gada sākumā pasākumā Kuldīgas novada sporta 
laureāts 2017 par labāko sporta klubu tika atzīts 
Hercogs – galda tenisa klubs, kuru pirms četriem 
gadiem izveidoja kuldīdznieks JĀNIS AVDJUKEVIČS.

lai šo spēli izmēģinātu. Trīs stundas mo-
cījās, beigās atzina, ka ir ļoti grūti. Pro-
tams, jo visu laiku esi kustībā, vēl katram 
sitienam līdzi jādomā. Visam jānotiek 
zibenīgi. 

Galda teniss varbūt nav tik skatāms kā 
citi sporta veidi, ir grūtāk piesaistīt spon-
sorus, nav daudz augstas klases sportistu. 
No Baltijas valstīm pirmais uz olimpiska-
jām spēlēm tika latvietis Matīss Burģis. 
Galda tenisā vairāk dominē ķīnieši un 
japāņi. 

Pēdējos gados Latvijas spēlētāji pasaulē 
cīnās ap 40. vietu – arī tas ir panākums. 
Pieaugušo sportā starp Baltijas valstīm 
Latvija ir trešajā pozīcijā. 

Kādu gribētu redzēt galda tenisu 
Kuldīgā? 

Ir grūti kaut ko plānot, jo to ietekmē tas, 
ka jaunieši pēc mācībām skolā dodas iz-
glītoties uz citām pilsētām. Vairums tā arī 
pazūd. 

Skolas laikā arī pats trenējies galda 
tenisā, kādi bija tavi panākumi? 

Jauniešu līmenī lielu panākumu nebija. 
Par Latvijas profesionālo arodskolu čem-
pionu kļuvu 1994. gadā. Vienu gadu indi-
viduāli, bet citugad – ar skolas komandu. 
Toreiz vēl Latviju pārstāvējām Eiropas 
profesionālo arodskolu sacensībās Vācijā. 

Pēdējos gados esmu bijis Latvijas čem-
pionātu finālā. Latvijā ir reģistrēti vairāk 
nekā tūkstoš galda tenisistu. Kuldīdznie-
kiem čempionātā iegūta 19., 21., 32. vie-
ta – nav slikti. Runā, ka vairāk vietu čem-
pionātā finālā jādod jauniešiem. Vairums 
tam nepiekrīt, arī es: jaunajam vieta ir 
jāizcīna. 

Kāpēc izvēlējies spēlēt galda tenisu?
Bērnības drauga Uģa Liepiņa iespaidā. 

Aizgāju, pamēģināju, iepatikās. Uģim 
gan sanāca labāk, rezultāti bija augstāki. 
Gadus septiņus nespēlēju. Reiz trenere 
Vineta Vanaga pamudināja mani atsākt 
spēlēt.

Nesen reitinga tabulā pamanīju, ka gal-
da tenisā atgriezies arī Uģis, un vēl viens 
bijušais kuldīdznieks Māris Rublāns. 

Ko darīji pēc skolas beigšanas?
Pēc Kuldīgas 3.  vidusskolas 9. klases 

mācījos par autoremontatslēdznieku Kul-
dīgas arodskolā, pēc tam šajā profesijā 
nostrādāju 11 gadus. Tagad SIA Nikers 
esmu autobusa šoferis, vadāju sportistus. 

Vai interesējies arī par citiem sporta 
veidiem?

Jā, mazāk par prāta spēlēm, bet skatos 
futbolu, florbolu. Futbolu pa retam arī 
pats uzspēlēju. 

Vai kāds no taviem bērniem arī spēlē 

galda tenisu?
Vecākā meita Ieva agrāk spēlēja, 

tagad viņai ir sava ģimene Anglijā. 
Vecākais dēls Dāvis, kurš šogad 
beigs 9.  klasi, spēlē – pirms tam 
viņš izmēģināja ugunsdzēsības 
sportu un dejošanu. Varbūt tie pāris 
gadi, meklējot savu sporta veidu, 
šajā vecumā viņam iegriež, bet pui-
ka cenšas, līmenis ir audzis. Jaunā-
kais dēls Dīvs trenējas florbolā, bet 
jaunākā meita Dana izvēlējusies 
vieglatlētiku. 

Cik aktīva, tavuprāt, ir sporta 
dzīve Kuldīgas novadā? 

Arī pats esmu līdz ausīm tajā 
iekšā (smejas). Sporta halles dar-
binieces man saka, ka es teju tur 
dzīvojot. Nedēļā hallē reizēm sa-
nāk pavadīt četras piecas dienas: 
te pašam jāpiedalās sacensībās, te 
turnīrs jāorganizē, nolikums jātai-
sa, te jaunākajam dēlam sacensības 
florbolā. 

Domāju, par sporta dzīvi novadā 
nevar sūdzēties – notiek dažādi pa-
sākumi. Esmu novērojis, ka ar katru 
gadu mazāk dalībnieku kļūst pašval-
dību sporta spēlēs. Pats jau vairākus 

gadus pārstāvu Padures pagastu. 
Nejauši palasīju komentārus in-

ternetā – nesmuki pārmetumi veltīti 
sporta skolas direktora vietniekam 
Ivo Solomahinam. Uzskatu, ka viņš 
ir īstajā vietā. Viņš ierasto sacensību 
klāstu papildinājis ar jaunumiem, 
piemēram, nakts čertrcīņu, ziemas 
dienu visai ģimenei u.tml. Cilvēki 
klaigā arī par to, ka pie baseina nav 
auto stāvlaukuma, bet turpat, 200 m 
tālāk, auto var novietot pie kultūras 
centra. Tāpat bļaustās, ka vajadzīga 
ledus halle, bet vajadzētu aizdomā-
ties, cik tas izmaksās. Saka arī, ka 
gribot, lai bērns trenējas hokejā, bet 
var taču sākt ar florbolu, abiem šiem 
sporta veidiem ir līdzīgi spēles ele-
menti. Mums ir augstas klases spor-
tists, bijušais bobslejists Jānis Miņ-
ins, bet Kuldīgā nav bobsleja trases. 
Tāpat savulaik augstā līmenī hand-
bolu spēlēja kuldīdznieks Margots 
Valkovskis, savukārt lakrosu spēlē 
Kristers Kravinskis un Aiva Bauma-
ne. Arī šo sporta veidu Kuldīgā nav.

Inta Jansone
Jāņa Avdjukeviča arhīva un 

Lāsmas Reimanes foto 

Jānis sacensību brīdī Kuldīgas sporta hallē. „Kuldīgas novadā sporta pasākumu ir daudz, taču cilvēki ir kūtri un nepiedalās, 
bet pēc tam klaigā, ka Kuldīgā nekas nenotiek,” pārliecinājies galda tenisa kluba 
Hercogs vadītājs Jānis Avdjukevičs. 

galda teniss volejbols riteņbraukšana

Robertam tituls un bronzas medaļa
Par Latvijas čempionu ātrspēlē dambretē U-10 grupā kļuvis Kuldīgas novada sporta skolas 

audzēknis Roberts Serpāns. Viņam arī bronzas godalga pamatturnīrā. U-16 grupā Artim Ran-
cānam 5. vieta pamatturnīrā un ceturtā ātrspēlē. Latvijas jaunatnes čempionāta fināli 100 lauciņu 
dambretē U-10, U-13 , U-16 grupai no 15. līdz 18. martam notika Rīgā.

Ziemas kausa 3. posms – bez sniega
Kandavas Valsts lauksaimniecības tehniku-

ma auto apmācību poligona teritorijā sest-
dien tika aizvadīts Wurth ziemas kausa izcī-
ņas 3. posms, taču šoreiz dalībniekus gaidīja 
trase bez sniega kārtas. Posms pulcēja stabilu 
dalībnieku skaitu – ap 70.

Šoreiz braucējiem bija jādodas trasē bez sniega, lai 
gan atsevišķos viltīgos līkumos vēl bija saglabāju-
sies sniega un ledus kārtiņa, dalībniekiem sagādājot 
izaicinājumu. Organizatori trasi bija veidojuši tā, lai 
dalībnieki spētu pierādīt savas prasmes gan līkumo-
tās, gan ātrās sekcijās. Uz goda pjedestāla augstākā 
pakāpiena kāpa kuldīdznieks Andris Neilands (Hon-
da Civic), kurš standarta automašīnu klasē nevaino-
jami spēja aizvadīt pirmos divus braucienus. Otro 
vietu priekšpiedziņas automašīnām gan ar radžotām 
riepām, gan bez radzēm ieņēma Andis Gluškovs 

(VW Golf), kurš visveiksmīgāk spēja aizvadīt otros 
braucienus, kad abās klasēs tika uzrādīti ātrākie lai-
ki. Uzreiz aiz goda pjedestāla palika Arvis Bērziņš 
(VW Golf), kurš priekšpiedziņas klasē ar radžotām 
riepām ierindojās 4. vietā, bet klasē ar riepām bez 
radzēm izcīnīja 5. vietu.

Otro posmu pēc kārtas trasē sevi pierādīja arī Lau-
ra Gluškova, kura dāmu ieskaitē izcīnīja 3. vietu, bet 
junioru klasē ar stabiliem trīs braucieniem ieguva 
2. vietu. Šoreiz sacensībās nepaveicās iepriekšējos 
divos posmos veiksmīgi startējušajam Jānim Salam 
(Audi 90 Quattro), kurš tehnisku iemeslu dēļ bija 
spiests izstāties.

Nākamais posms 24. martā, kas, kā norāda organi-
zatori, varētu notikt Talsu CVS paralēlajā autotrasē. 
Vairāk: www.motorsport.lv.

Edgars Peterlevics

autosports

dambrete
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kino

konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?

pasākumi
Kuldīgas kinozālē /21.–28. marts/

KULDĪGAS 
NOVADĀ

baznīcās

Latvijas kino
24.III 15.00, 26.III 18.00, 27.III 16.00 Turpinājums (dok. filma, rež. Ivars 
Seleckis; stunda 35 min). Pieci bērni no dažādiem Latvijas novadiem 
sāk iet 1. klasē. Kārlim ir stipras ģimenes saknes laukos, Gļeba vecve-
cāki Latvijā iebraukuši tikai padomju gados, Zanes ģimene ir pirmās 
paaudzes pilsētnieki, Anastasijas – no pilsētas pārcēlusies uz laukiem, 
bet Anetes mamma dzīvo Anglijā.
Filma ir pirmā daļa no vērojuma par pieciem Latvijā dzimušiem bērniem. 
Filmu cikla mērķis ir atgriezties pie pirmās filmas varoņiem ik pēc sep-
tiņiem gadiem un dokumentēt viņu dzīves gājumu.

Citas filmas
21.III 18.00, 22.III 17.30 Trusītis Pēterītis (piedzīvojumu komēdija, ASV, 
Austrālija, stunda 34 min). Trusītis Pēterītis ar Makgregora kungu ir 
karastāvoklī sakņu dārza labumu un dzīvnieku mīļotājas Bī uzmanības 
dēļ.
21.III 20.00 Dziļie ūdeņi (biogrāfija, Lielbritānija, 12+, stunda 41 min). 
Stāsts par burātāju-amatieri Donaldu Krohērstu, kurš 1968. gadā star-
tēja sacensībās Sunday Times cerībā kļūt par pirmo cilvēku, kas ap-
braucis apkārt pasaulei bez apstāšanās.
24.III 17.00, 27.III 20.00, 28.III 18.00 Aplaupīšana vētras laikā (trilleris, 
ASV, 12+, stunda 42 min). Izmantojot viesuļvētru Amerikas piekrastē 
kā piesegu, noziedznieku grupa izplānojusi ideālu aplaupīšanu.
24.III 19.00, 26.III 20.00, 27.III 18.00, 28.III 20.00 Kapeņu izlaupītāja 
Lara Krofta (asa sižeta filma, ASV, 12+, stunda 58 min). L.Kroftas tēvs, 
ekscentriskais piedzīvojumu meklētājs, pirms septiņiem gadiem pazuda. 
Sieviete atsakās pārņemt tēva biznesu un nepieņem domu, ka tēvs 
varētu būt miris.

Kuldīgā                                             
Piemiņas vietā (Pētera ielā) 25.III 
13.00 komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas brīdis.
Kultūras centrā 22.III 19.00 izrāde 
Laimes formula ar Jāni Paukštello un 
Lailu Ilzi Purmalieti.
23.III 19.00 grupas Līvi akustiskais 
koncerts Bez štepseļiem.
23.III 16.00 12 slavenu mākslinieču 
(Dž.Skulmes, M.Tabakas, F.Kirkes, 
I.Iltneres u.c.) izstādes atklāšana.
Muzejā 22.III 17.00 izstādes Kārlis 
Davidovs – čella stīgu pavēlnieks 
atklāšanas koncerts.
23.III 17.00 pasākumu ciklā Kā tur īsti 
bija – Kuldīgas tautisko deju kolektīvi.
Vecajā rātsnamā 29.III 18.00 tikša-
nās ar Andru Šulci Mans Santjago 
ceļš. Pieteikties līdz 28.III pa tālr. 
20371650.
Bibliotēkā līdz 6.IV Kuldīgas paletes 
dalībnieces Ineses Levānas gleznas.
Pensionāru apvienība Rumbiņa 
14.IV 13.00 aicina uz pavasara balli 
Daba un cilvēki mostas Kuldīgā, Virkas 
ielā 15. Līdzi ņemt groziņu, ir dalības 
maksa. Pieteikties līdz 29.III pa tālr. 
28335821 (vietu skaits ierobežots).

Ēdolē                                                  
26.–29.III iedzīvotāji aicināti nest 
savus darbus Lieldienu zīmējumu 
izstādei kultūras namā.
Ražotāji aicināti pieteikties Lieldienu 
tirdziņam (tālr. 22013247).
Kultūras namā 23.III 22.00 pavasara 
balle, spēlē mūzikas apvienība Neo-
plāns un dīdžejs Matīss no Aizputes.

Kabilē                                               
Pie baznīcas piemiņas akmens 
25.III 13.00 represēto piemiņas brīdis.

Kurmālē                                        
25.IV tiek organizēts brauciens uz 
koncertuzvedumu Lai sasaucamies, 
lai dziedam Liepājas teātrī. Samaksāt 
līdz 10.IV, tālr. 29257707 (Inetei Meg-
nei).
Pie piemiņas akmens Vārdupē 

Klusā nedēļa un Lieldienas draudzēs 
Ekumeniskais Krusta ceļš piektdien, 30.III, 13.00 – 

no Kuldīgas katoļu dievnama uz Sv. Katrīnas baznīcu.

Kuldīgas Sv. Annas baznīcā 
26.–29.III 18.00 Klusā nedēļa, 
30.III 11.00 Lielā piektdiena, 1.IV 
6.00 Lieldienas.
Kuldīgas Sv. Katrīnas baznīcā 
25.III 13.00 un 14.00 Pūpolu svēt-
diena;  26.–31.III 18.00 Klusā ne-
dēļa; 1.IV 7.00 Lieldienas; 2.IV 
18.00 Otrās Lieldienas.
Kuldīgas Sv. Trīsvienības Ro-
mas katoļu baznīcā 29.III 19.00 
Lielā ceturtdiena, 30.III 17.00 Lielā 
piektdiena, 31.III 20.00 Klusā sest-
diena, 1.IV 11.00 Lieldienas, 2.IV 
11 . 0 0  O t r ā s  L i e l d i e n a s . 
Kuldīgas Sv. Dievmātes patvē-
ruma pareizticīgo baznīcā 31.III 
16.00 un 1.IV 9.00 Pūpolu svētdie-
na.
Kuldīgas baptistu baznīcā 29.III 
18.00 Zaļā ceturtdiena, 30.III 11.00 
Lielā piektdiena, 1.IV 7.00 un 11.00 
Lieldienas.
Kuldīgas 7. dienas adventistu 
draudzē (Grants ielā 34) 31.III 
10.00.
Kuldīgas Krusta metodistu baz-
nīcā 29.III 17.00 Pashā mielasts, 
1.IV 11.00 Kristus augšāmcelšanās. 
Kuldīgas Vasarsvētku draudzē 
(Mārtiņzālē) 30.III 11.00 grēknožē-
la un pielūgsme, 1.IV 16.00 Liel-
dienas.
D r a u d z ē  K i n g  o f  G l o r y 
(1905. gada ielā) 1.IV 11.00 Pesa-
ha dievkalpojums.
Draudzē Dieva mājas (Mārtiņzā-
lē) 1.IV 11.00 Lieldienas.
Skrundas luterāņu baznīcā 25.III 
11.00 Pūpolu svētdiena, 29.III 
19.00 Zaļā ceturtdiena, 30.III 11.00 
Lielā piektdiena, 1.IV 11.00 Lieldie-
nas.
Skrundas baptistu draudzē 1.IV 

11.00 Lieldienas.
Lēnu katoļu baznīcā 31.III 17.00 
Klusā sestdiena, 1.IV 15.00 Liel-
dienas. 
Vārmes Sv. Miķeļa baznīcā 25.III 
10.00 Pūpolu svētdiena, 29.III 
16.00 Zaļā ceturtdiena, 30.III 16.00 
Lielā piektdiena, 1.IV 10.00 Liel-
dienas.
Lipaiķu draudzē 1.IV 10.00 Liel-
dienas. 
Klosteres Sv. Pētera baznīcā 
1.IV 14.00 Lieldienas.
Rendas baznīcā 29.III 18.00 Zaļā 
ceturtdiena, 30.III 10.00 Lielā 
piektdiena, 1.IV 10.00 Lieldienas.
Usmas Sv. Pētera draudzē 1.IV 
12.30 Lieldienas.
Ēdoles baznīcā 1.IV 14.00 Liel-
dienas.
Īvandes baznīcā 1.IV 11.00 Liel-
dienas. 
Kabiles baznīcā 1.IV 11.00 Liel-
dienas.
Snēpeles luterāņu baznīcā 1.IV 
14.00 Lieldienas.
Snēpeles baptistu baznīcā 1.IV 
11.00 Lieldienas.
Rudbāržu baznīcā 1.IV 10.00 
Lieldienas. 
Alsungas Sv. Miķeļa baznīcā 
29.III 18.00 Lielā ceturtdiena: sv. 
mise, adorācija (baznīca atvērta 
visu nakti), 30.III 11.00 Lielā piekt-
diena, 31.III 18.00 Lielā sestdiena, 
1.IV 9.00 Kunga augšāmcelšanās 
svētki, 2.IV 11.00 Otrās Lieldienas, 
3.IV 11.00 Trešās Lieldienas.
Gudenieku Sv. Jāņa Kristītāja 
baznīcā 1.IV 15.00 Kunga aug-
šāmcelšanās svētki.
Jūrkalnes Sv. Jāzepa baznīcā 
1.IV 12.00 Kunga augšāmcelšanās 
svētki. 

Izmantojot divus attēlus un nelielu informāciju par 
kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, kā to 
sauc! 

72. kārta 
Aktīvs vulkāns ar 3718 metru augstumu ieņem aug-

stākā kalna titulu šajā valstī, kā arī ir trešais lielākais 
vulkāns pasaulē. Pēdējo reizi izvirdis 1909. gada no-
vembrī. Tas atrodas nacionālajā par-
kā, kuru 2007.  gadā pasludināja par 
UNESCO pasaules mantojuma objektu. 
Katru gadu šo parku apmeklē vairāk 
nekā trīs miljoni tūristu, kas to padara 
par visapmeklētāko šajā valstī un kon-
tinentā. Pēc 2015. gada statistikas tāds 
tas ir arī pasaulē. 

Atbildes gaidām līdz 26. marta 11.00; 
tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, 
Kurzemnieks, 1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest 
redakcijas durvju pastkastē.
71. kārtas atbilde: Kapadokija (Cappadocia), vēsturisks reģions Centrālajā Anatolijā, Turcijā. 
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Ingars Neimanis, Anita Eglīte, Indra Ābelīte, Vilnis Bēniņš, Mārcis Kalējs.

25.III 13.00 komunistiskā genocīda 
upuru atcere, piemiņai varēs iestādīt 
sniegpulkstenītes.
Izstāžu zālē Kārļa Dazarta jaunākās 
gleznas.
Vilgāles bibliotēkā 29.III 13.00 Liel-
dienu dekoru un spēļu gatavošana 
skolēniem.

Laidos                                              
Skolas zālē 29.III 19.00 pagasta 
amatierteātra jaunā izrāde – Māras 
Hornas Biznesa sievietes nedienas 
(ieeja bez maksas), 22.00 Lieldienu 
balle pie galdiņiem, spēlēs Dainis 
Lazdiņš, samaksāt Kristai Ciekalei 
līdz 26.III.
Pie Bitītes 1.IV 10.00 Lieldienu tir-
dziņš. Līdz 22.III aicināti pieteikties 
pagasta mājražotāji un amatnieki, bet 
līdz 26.III iedzīvotāji var pieteikt trans-
portu, tālr. 29604482.
Bibliotēkā 23.III 14.00 Lieldienu olu 
dekupāža.	

Pelčos                                           
Pagrabiņā 24.III 14.00 vilnas gleznu 
darināšana, ir dalības maksa, tālr. 
26354396.

Rendā                                                
26.V tiek organizēts brauciens uz 
izrādi Latgola.lv 1 Danskovīte Latvijas 
Nacionālajā teātrī (izbraukšana 14.00 
no kultūras nama). Pieteikties līdz 
14.IV pa tālr. 26181470.
Kultūras namā līdz 12.IV mūsu 
valsts simtgadei veltīta Eduarda 
Skabja fotoizstāde Mūžam Latvija 
debesīs.
Bibliotēkā 24.III 13.00 tikšanās ar 
novadnieci, žurnālisti, grāmatas Spē-
lītes autori Gunitu Lagzdiņu.

Snēpelē                                           
Kultūras namā 23.III 10.00 tikšanās 
ar Skrundas mākslas studijas vadītā-
ju Daci Kudori.
24.III 15.00 Vaiņodes amatierteātris 
Kuratieši ar Andra Niedzviedža ko-
mēdiju Trīsarpus atraitnes.

Turlavā                                          
Kultūras namā 24.III 22.00 balle 30+ 
pie galdiem, spēlēs Māris Lembers.

Bibliotēkā līdz 27.IV Valda Lancma-
ņa digitālās fotomākslas izstāde Zu-
dusī pasaule.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                         
Kultūras namā 24.III 14.00 vīru ansam-
bļa Vecie zēni 28. jubilejas koncerts.
26.III 16.00 animācijas filma Lielās 
Pēdas dēls, 18.00 Aigara Graubas 
režisētā filma Nameja gredzens.
Pie memoriālā vagona 25.III 14.00 
piemiņas brīdis 1949. gada 25. marta 
deportācijas upuriem.

Lēnās                                               
Pie piemiņas akmens 25.III 13.00 
komunistiskā genocīda upuru atcere.

Raņķos                                             
3.IV 17.00 no pārvaldes tiek organi-
zēts brauciens uz izrādi Precības 
Liepājas teātrī. Pieteikties un samak-
sāt līdz 28.III kasierei vai kultūras 
darba organizatorei.
Pasākumu zālē Vladislava Kundziņa 
fotoizstāde Skotija – latvieša acīm, 
23.III 16.00 tikšanās ar autoru.

Rudbāržos                                        
Pie baznīcas 25.III 13.00 komunis-
tiskā genocīda upuru piemiņas brīdis.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

25.III Komunistiskā genocīda upuru 
piemiņas diena: 11.00 dievkalpojums 
baznīcā, 12.30 gājiens uz represēto 
piemiņas vietu. Pēc tam atmiņu stās-
ti (muzejā).
Kultūras namā 21.III 19.00 komēdija 
Silvija (rež. Voldemārs Šoriņš).
25.III 14.00 filma bērniem Sniega 
karaliene 3, 16.30 režisora Aigara 
Graubas filma Nameja gredzens.
Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā 26.III iedzīvotāji 
aicināti nest dažādu materiālu krāsai-
nas un krāsotas olas kopīgai olu izstā-
dei, kas būs apskatāma no 28.III.
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pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

pateicība

dažādi

līdzjūtības

vajadzīgi

izīrē

SIA Baltic Industrial Composites piedāvā 
darbu STIKLAPLASTA LĪMĒTĀ-
JIEM. Darba vieta Ventspils nov., Vārves 
pag., Zūrās. Apmācību piedāvājam uz 
vietas. Vidējais atalgojums virs 500 eiro 
pēc nodokļiem. CV sūtīt e-pastā: gints.
briedis@composites.lv.

Pēdējais sniegs:
Tie ir marta puteņi logā
Un gaistoši ziedi uz stikliem.
Tas ir balts klusums
Un miers ceļa galā.

/J.Silazars./
Domās esam kopā ar tevi, Gunta, un 
izsakām visdziļāko līdzjūtību. 

Maxima kolektīvs 

Tiem, kas tevi mīlējuši,
Tava gaisma līdzi ies.

/Ā.Elksne./
Visdziļākā līdzjūtība Ilmai, Inetai, Jānim, 
no tuva cilvēka atvadoties. 

Velta, Valdis, Īra, Arvīds, Kristīne, 
Santa, Gints

Ir apklusuši soļi
Vien paliek mīlestības gaišais stars.

/O.Vācietis./
Mūsu visdziļākā līdzjūtība bērniem Initai, 
Ģirtam un pārējiem piederīgajiem, no 
VIJAS AUDZES atvadoties. 

Ārija, Velga ar ģimenēm 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.

/S.Kaldupe./
Izsaku līdzjūtību VIJAS AUDZES tu-
viniekiem.

Alma

Initiņ, izsakām visdziļāko līdzjūtību. 
Veikala meitenes

Gaisma, kas cilvēkā dzīvo,
Un siltums, ko izstaro sirds
Tas nezūd, tas paliek un mirdz.

/V.Egle./
Skumju brīdī esam kopā ar Initu, no 
mammas atvadoties.

Inta, Aldis, Anda, Jānis

Kā zars pie zara, vainagā kas sienas,
Tā mūža vainagu mums savīt māk
Gan dzīves nebaltās, gan baltās dienas,
Kas, tevi atminot, šķiet runāt sāk…

/V.Rūja./
Izsakām patiesu līdzjūtību Guntim 
Skudikam, no māmiņas atvadoties. 

SIA Saules ieleja 3 kolektīvs 

Tu, mīļo māt, nu projām aizej klusi
Tai ceļā pēdējā, no kura nepārnāk.

/M.Bārbale./
Izsakām līdzjūtību Līgai Gailei, mammu 
zaudējot. 

Pārtikas tirgus kolektīvs 

Un pēkšņi iestājas klusums,
Un pēkšņi apstājas laiks.

/E.Sudmale./
Skumju brīdī esam kopā ar Līgu, no 
māmiņas atvadoties, un izsakām 
līdzjūtību tuviniekiem. 

Skoriju ģimene

D iv i s t abu  D Z Ī VO K LI  Ku l d īg ā . 
Tālr. 26811411. 

Privatizētu, iekoptu DĀRZU d/b Kur-
zemīte. Ir dārza māja, aka, elektrība. 
Tālr. 29217592, 26462793. 

VW POLO CLASSIC, 1997, 1,8, ben-
zīns, balta, TA 11.2018., tīrs salons, 
nav smēķēts, ērta un ietilpīga, 650 eiro. 
Tālr. 29331442. 

L ē t i  –  l a b u  V E L O S I P Ē D U . 
Tālr. 29560042.

VEIKALĀ TRIKO, Liepājas ielā 7, 
PREČU PIEVEDUMS! Ziemas preču 
IZPĀRDOŠANA ar atlaidēm līdz 50%! 
Laipni gaidīti! 

LED, LCD TELEVIZORUS Phi-
lips, LG  – 26’ – 75 eiro, 23’ – 45 eiro, 
monitorus, Sony Divx atskaņotājus – 
10 eiro, audio aparatūru. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200. 

PUTEKĻUSŪCĒJU Rovus Smart 
Power Delux. Tālr. 29185486. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums. Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

GRAUDUS, malku, iekrāvēju P8, P2, 
sējmašīnu, dzirnavas. Tālr. 26064339. 

GRAUDUS un MILTUS ar piegādi. 
Tālr. 28317460.

Sēklas lieluma KARTUPEĻUS (da-
žādas agrās un vidējās šķirnes). Jauni 
ataudzējumi. Piegādāju bez maksas. 
Tālr. 24976880. 

KARTUPEĻUS ‘Vineta’ pārtikai, stādī-
šanai. Tālr. 26016315.

Baltas DĒJĒJVISTAS (12 mēn.). 
Piegādāju bez maksas. Tālr. 24976880. 

Pārdod 4 mēnešus vecus JAUN -
PUTNUS .  P ievedam uz mājām. 
Tālr. 28920136.

Bērza MALKU maisos. Tālr. 26544462.

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus. Tālr. 29249578.

Sausu MALKU. Tālr. 29254530.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250.

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAK-
TORUS, lauksaimniecības tehniku. 
Tālr. 26104984. 

Vēlos pirkt divistabu DZĪVOKLI ar visām 
ērtībām Kuldīgā. Tālr. 26544506.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
(arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis 
un cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. 
Kārtojam dokumentus. Tālr.  27030802, 
mezi@lateira.lv.

Pērk MEŽA ĪPAŠUMUS, 
1000–15 000 EUR/ha. Tālr. 25622269. 

Pērk CIRSMAS izstrādei. Tālr. 25622269.

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Atjaunojam 
taksācijas. Tālr. 26360308.

Ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, ozola un 
oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742. 

Veco PAPĪRA NAUDU, MONĒ -
TAS, saktas, apbalvojumus, figūras. 
Tālr. 26499892. 

Divistabu DZĪVOKLI Liepājas ielā. 
Tālr. 29407191.

Paldies ārstēm Antrai Mālniecei, Gitai 
Cakulei. Sirsnīga pateicība par sapratni 
un iejūtību mums tik grūtajā brīdī visam 
Kuldīgas slimnīcas terapijas nodaļas 
kolektīvam.

Skaboviču ģimene

Tas bija mīlestības ceļš,
Ko, māt, tu atstāji aiz sevis.

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību piederī-
gajiem, GUNDEGU PRUSAKU mūžībā 
pavadot. 

Dzidra S., Austra, Jana, Dzidra L.

Visdziļākā līdzjūtība Rūdolfam Nikazim, 
no vectētiņa atvadoties. 

Sienāzīšu grupiņas bērni, vecāki, 
auklīte, audzinātājas 

Zeme, tev šodien
Viens ceļinieks vairāk…

/O.Vācietis./
Santa, esam kopā ar tevi, tēvu pavadot 
mūžībā. 

Tavi probācijas kolēģi 

Tie savādi skumīgie mirkļi… 
Tad palīdzēt var tikai viens, 
Ja kādu atmiņu gaišu 
Tu savā dvēselē sien.

/K.Apškrūma./
Dziļi skumstam, zaudējot bataljona 
veterāna priekšnieku, vecāko zemessargu 
LAIMONI BEŅISLAVSKI, un izsakām 
visdziļāko līdzjūtību tuviniekiem. 

ZS 45. nodrošinājuma bataljona 
veterāni, karavīri un zemessargi

Izsakām visdziļāko līdzjūtību un snie-
dzam atbalsta plecu mūsu kolēģei Santai 
Nikazei un viņas ģimenei, tēvu mūžībā 
pavadot. Skumju brīdi esam kopā un 
aizdedzam sveci par piemiņu LAIMONIM 
BEŅISLAVSKIM.

Lai tev dzimtās zemes vēji
Klusu miera dziesmu dzied...

/J.Silazars./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību tuviniekiem, 
no LAIMOŅA BEŅISLAVSKA atvadoties.

Kaimiņi Piltenes ielā 8 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.
Viņš paliek dziļi, dziļi sirdī,
Par avotu, kur mūžam spēku smelt.

/S.Kaldupe./
Izsakām līdzjūtību Aijai un pārējiem tuvinie-
kiem, no AIVARA PADREVICA atvadoties.

Kaimiņi Avotos

Par vienu cilvēku tuvāko 
Tev tagad mazāk būs. 
Sirds zaudēto 
Līdz mūža galam neatgūs.

/J.Osmanis./
I z s ak ā m dz i ļ u  l ī dz j ū t ī bu  Ag r im 
Padrevicam un Aijai Klestrovai, tuvu 
cilvēku mūžībā pavadot. 

Z/s Laivenieki kolektīvs 

Un balti vēji klusām meža malā stāv,
jo tiem nav atļauts tevi šodien modināt.

/O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību Vizmai Obodņikovai, 
brāli AIVARU aizsaules ceļā pavadot. 

SIA Upeskalni AB kolektīvs

Kas smagāks vēl var būt,
Pa dzīves taku ejot,
Kā atdot zemei to,
Kas sirdij tuvs un dārgs. 

/I.Lasmanis./
Visdziļākā līdzjūtība Vizmai, Agrim un 
Imantam, brāli AIVARU zemes klēpī 
guldot. 

Sarmīte, Agris, Vinija, Dainis 

Ir sāpes, ko nespējam dalīt uz pusēm,
Nav tādu vārdu, kas mierināt spētu.
Nostājas blakus tev draugs un klusē,
Kaut vai tā lai tev palīdzētu.

/R.Skujiņa./
Izsakām līdzjūtību Vizmai un Irinai, tuvu 
cilvēku zaudējot.

Indra, Sandra, Evita, Dzintra

Klusa paliek tēva sēta,
Klusa tēva istabiņa.
Nav vairs tēva mīļo soļu,
Nav vairs tēva padomiņa.

/T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Uģim 
Padrēvicam, tēvu zaudējot. 

Darbabiedri

Tu, mīļā māt, nu projām aizej klusi,
Tai ceļā pēdējā, no kura nepārnāk.
Cik daudz no savas sirds tu dāvājusi,
Kas mīlestību šo gan vārdos izteikt māk.

/B.Saulītis./
Izsakām l īdz jū t ī bu Normundam 
Sproģim ar ģimeni, no mammas uz 
mūžu atvadoties.

SIA Upeskalni AB kolektīvs

Mūža vakars krēslas spārniem
Tumsu auž un zvaigznes dedz.
Un pār gadiem aizgājušiem
Lielais miers nu sagšu sedz.

 /Z.Purvs./
Skumju brīdī esam kopā ar Daigu 
Celmiņu, tēti mūžībā pavadot. 

Kuldīgas PII Bitīte-attīstības centra 
kolektīvs 

Mūžībā aizgājis 
VALDIS BEIERS 

(08.04.1938. – 18.03.2018.). 
Izvadīšana ceturtdien, 22. martā, 
14.00 no kapličas Aizputes ielā 39 
uz Purvkroga kapsētu Nīkrāces 

pagastā. 
Tuvinieki 

(tālr. informācijai 20276661)

Mūžībā aizgājis 
GUNĀRS KULBERGS 

(10.05.1929. – 14.03.2018.). 
Izvadīšana ceturtdien, 22. martā, 

13.00 no vecās kapličas Kalna 
kapos uz Kalna kapiem. 

Piederīgie 
PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474.

JUMTA DARBI, maiņa. Koka kar-
kasa montāža. Iekšdarbi. Santehnika. 
Tālr. 26269909.

Ēku siltināšana ar EKOVATI, aizpildām 
ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190.

Sertificēts MEŽA TAKSATORS – 
ST IGOŠANA,  DASTOŠANA . 
Tālr. 28358514.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Novāc APAUGUMU. Tālr. 25622269.

Augļu koku VAINAGU  veidošana. 
Tālr. 26171160.

Savāc nolietotu SADZĪVES un ELEK-
TROTEHNIKU. Tālr. 22377474.

Amazone grupa lv uzņēmums SIA Upes-
kalni AB (461002599) piedāvā pastāvīgu 
darbu bilancspējīgam GRĀMATVEDIM. 
Prasības: spēja nodrošināt finanšu un 
vadības grāmatvedības uzskaiti, saga-
tavot nodokļu deklarācijas, teicamas 
datorzināšanas. Lūdzu CV un motivācijas 
vēstuli sūtīt e-pastā: jurgis@amazone.lv 
līdz 03.04.2018.

SIA Vikotrans (40103268183) – kravas 
automobiļu VADĪTĀJI, C1, C kategorija. 
Tehnikas iela 1, Kuldīga. Tālr. 26822461. 

SIA Alvos (40003111740) – C kategorijas 
kravas automobiļu VADĪTĀJI. Tehnikas 
iela 1, Kuldīga. Tālr. 26822461.

Kuldīgas novada čempionātā: 
Piltene – Nikers 67:41, Kabile – 
Kuldīgas SS 55:53, Kuldīga VUGD – 
U35+ 50:67, Kuldīgas SS – Buki 
49:81, Vārme – Kuldīga VUGD 53:59, 
MM Workshop – Kabile 51:38. 

basketbols
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šodien, 21. martā rīt, 22. martā
Dienas garums – 12 st. 20 min.
Saule lec 6.21, riet 18.41.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma16
sen
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Dienā	 +1°...+4°
3-4 m/s

5-6 m/s

�

�

� �

�

�

� �

Dienas garums – 12 st. 16 min.
Saule lec 6.23, riet 18.39.

Naktī	 -4°...-5°

Dienā	 -1°...+2°
2-3 m/s
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uzņēmējiem

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

darts

Lasi www.kurzemnieks.lv!

marta erudīts

LAIKS SAĶEMMĒTIES!

Tēls cits, saturs tas pats

Labākā mūzika, jaunākās ziņas un Tavi mīļākie raidījumi!

www.kurzemesradio.lv

SAIMNIECĪBA PĒRK:
 lauksaimniecībā 
izmantojamu zemi (var būt 
nekopta, apaugusi ar krūmiem),
 meža zemi (var būt izcirtumi).
Izskatīsim visus piedāvājumus. 
Palīdzam atrisināt juridiskus 
jautājumus. Samaksa tūlītēja. 

Tālr. 29222175, 
e-pasts: siaberrypark@gmail.com.  

Dr. TATJANA ĻIŅOVA
’’Veselības centrs 4’’ filiāles
’’Dermatoloģijas klīnika’’ dermatoveneroloģe

 NO PLKST. 10: 00  -  17: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS 

 UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

27. MARTĀ

NO PLKST. 11:00 - 18:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS

FLEBOLOGS:

29. MARTĀ

Pieraksts pa tālr.:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Cenas:
Konsultācija +

DUPLEX

izmeklējums:

30 EUR

Uzmanību!

Marts un aprīlis VC4 Baltijas Vēnu klīnikā ir kāju vēnu veselības un kāju skaistuma mēnesis!

Akcijas laikā piedāvājam:

    flebologa konsultācijai ar izmeklējumu – 30 Eur (standarta cena 40 Eur)!

    atlaižu kuponu grāmatiņu ar 50 īpašiem piedāvājumiem Tavai veselībai! Atlaides līdz 50%!

    atlaižu kuponus 100.00 – 300.00 Eur vērtībā vēnu operācijai!

Būs arī Dāvanas!

Bezprocenta aizdevumu vēnu operācijai nodrošina Aizdevums.lv
 

Visus piedāvājumus meklē: www.venas.lv vai 20 550 550

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4’’ filiāles ’’Baltijas Vēnu klīnika’’
asinsvadu ķirurgs, flebologs. Klīnikas vadošais
speciālists. RAKUS asinsvadu ķirurgs.

ĀRSTĒJAM 
ALKOHOLISMU.

TO dara TIKAI MŪSU CENTRĀ.
A.Dovženko individuālās 

vārdošanas-kodēšanas metode 
ir pasaulē labākā, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

Pirmoreiz Kuldīgā – biznesa kontakttirgus
Piektdien, 23. martā, no 11.00 

līdz 15.00 Kuldīgā, Virkas mui-
žā, norisināsies Kurzemes B2B 
darījumu kontakttirgus uzņē-
mumiem.

Tā ir iespēja dalībniekiem pie-
saistīt jaunus klientus un sadarbī-
bas partnerus no visiem Latvijas 
reģioniem. Kontakttirgus notei-
kumi ļauj apstiprināt tikai pirmos 

20 uzņēmumus ar atšķirīgiem 
biznesa produktiem, lai katrs 
dalībnieks varētu iepazīstināt ar 
savu sadarbības piedāvājumu 
un kontaktiem, tā palīdzot cits 
citam attīstīt biznesu. Katram 
uzņēmumam būs divas minūtes 
īsam un atmiņā paliekošam 
stāstam/prezentācijai par savu 
uzņēmumu. Dalības maksa Kur-

zemes uzņēmējiem – 15 eiro. 
B2B kontakttirgu īsteno Lat-

vijas Tirdzniecības un rūpniecī-
bas kameras Kurzemes nodaļa, 
biznesa partnerības programma 
B2B, portāls Biznesam.lv un uz-
ņēmumu datu bāze Lursoft.

Reģistrācija: https://www.bizne-
sam.lv/b2b.

Kā sauc zemūdens 
dzelzceļa tuneļa 
projektu, kas zem 
Bosfora savieno 
Stambulas (Tur-
cija), Eiropas un Āzijas 
daļas? Kā tas tulkojams? 

Atbildes līdz 22. marta 
12.00 atsūtīt e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: ar terminu valodas sala tiek 
saprasta valodas lietošanas teritorija, 
kuru no visām pusēm ieskauj lingvistiskās 
robežas. 
Pareizi atbildējuši: Ausma Kreidere, 
Daina Gerente, Indra Ābelīte, Velta 
Višņevska, Jolanta Dala, Ingars Neimanis, 
Mārcis Arājs.

Tikai skolēni un studenti uz jautājumu Cik pulkstenis? atbild: – Vēl 10 minūtes.

Aicina mest 
šautriņas

Ik ceturtdienu 18.20 Kuldīgā, 
sporta nama (Virkas ielā 13) 
2.  stāvā, notiek treniņi šautri-
ņu mešanā jeb dartā. 

Tos organizē kuldīdznieks Dai-
nis Birgers. Viņam nākotnē ir ie-
cere veidot šī sporta veida klubu 
un ar komandu piedalīties sacen-
sībās. Gaidīti visi interesenti, lī-
dzi ņemt maiņas apavus. Vairāk 
pa tālr. 26417750.

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

Apkārtnes dzīve
Kuldīgas piensaimnieku biedrība noturēja savu gadskārtējo biedru sapulci. Mo-

derniecībā pavisam 44 biedri, no kuriem astoņi pienu nav nodevuši. Pie modernie-
cības pastāv divi krejošanas punkti: Griķu un Dzeišu. Pie biedrības pastāv vais-
las kuiļa stacija ar angļu lielās Jorkšīras sugas kuili. Vislielākais piena daudzums 
vienā dienā pievests 25. jūnijā – 3504 kg. Tas visā piecu gadu pastāvēšanā bijis 
augstākais kvantums. Pienācis laiks pāriet no rokas moderniecības uz mechanisku 
ietaisi. Caur moderniecības šādu ierīci varēs samazināt apkalpotāju skaitu, tomēr 
paceļot darba ražīgumu. 

Kuldīgas Vēstnesis 1928. gadā



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.45 	Uta Danella. Sajust debesis. Vācijas drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.05 	Melnais kods. ASV seriāls. 
24.00 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
0.50 	 Es pazinu savu slepkavu. ASV dok. seriāls. 
1.10 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.55 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

	

ceturtdiena, 22. marts

PIEKtdiena, 23. marts

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. Seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
11.50 	Lucavsala. Piemēslot 

aizliegts! Dokumentāla filma. 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Martins Labrītiņš.                  

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                            

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53	 Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvijas filmas Latvijas 

simtgadei. Turpinājums. 
20.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. Dokumentāls cikls. 
21.30 	Tālā zeme Sibīrija. 

Dokumentāla filma. 
22.00 	Okupācija.                              

Norvēģijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 Tieša runa.* 
1.25 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
1.55 	 Sāras mūzika 2. 

5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.03 	 700 pasaules 
brīnumi. Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Es – savai zemītei.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Brīnumu laboratorija.* 
9.05 	 Mūsdienu medicīna. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

9.40 	 Aktuālā reportāža. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Mana virtuālā sirds. 

Dokumentāla filma. 
13.15 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.                               
Īsā programma vīriešu 
vienslidojumos. 

17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Latvijas meistarsacīkšu 

hokejā fināls. 6. spēle. 
22.05 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Izvēles 
programma pāru 
slidojumos. 

0.30 	 Sporta studija.* 
1.15 	 Personība.* 
2.10 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas                  
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi     
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas                  

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko, gatavosim!* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas                  

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas               

personība.* 
4.30 	 Preses                      

klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Īpašo uzdevumu vienība                      

„Hawaii 5-0”. ASV seriāls. 
9.50 	 Interni 7. Krievijas seriāls. 
10.55 	Naša Russia. Krievijas  raidījums. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. Seriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 4. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
21.35 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 Tropu negaiss. ASV, Lielbritānijas un Vācijas 

spraiga sižeta komēdija. 
0.30 	 Maleinijs. ASV komēdijseriāls. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 2. Seriāls. 

6.50 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3. Anim. ser. 
8.10 	 Virtuve. Krievijas seriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. Seriāls. 
10.05 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 2. Seriāls. 
12.25 	Bruklina 99 3. Seriāls. 
13.25 	Grizijs un lemingi. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās 

Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 3.                                   
Animācijas seriāls. 

14.40 	Darma un Gregs 4.                      
ASV seriāls. 

15.10 	Darma un Gregs 5.                
ASV seriāls. 

15.40 	Svešā seja 2. Seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. Seriāls. 
17.55 	Virtuve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 12. 

ASV seriāls. 
22.00 	Pērtiķu planētas atmoda. 

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

0.35 	 Ekstrasensu cīņas 16. 
Krievijas realitātes šovs. 

2.05 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.40 	 UgunsGrēks 4.                   

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.*

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 10. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                     

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Zīmē, līmē, dari pats! 

Raidījums bērniem. 
14.20 	Astrozēns. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                       

Meksikas seriāls. 
17.00 	Alpu dakteris 10.                        

Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Īstās Latvijas saimnieces. 
22.15 	Darelu ģimene.                    

Lielbritānijas seriāls. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.20 	 Okupācija. Seriāls. 
1.15 	 Dzeguze.                               

Slovākijas seriāls. 
2.20 	 Debesu vārdā 2.                               

Vācijas daudzsēriju drāma. 
4.10 	 Sporta studija.* 
4.55 	 Latviešu jaunie režisori. 

Kristiāns Riekstiņš. 
Apakšstraume.                          
Latvijas spraiga sižeta filma. 

5.00 	 Es – savai zemītei.* 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Azerbaidžāna. 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Savējie. Seriāls. 
8.35 	 Logs uz pasauli. Bangkoka. 

Dokumentāla filma. 
9.09 	 Bravo! Baltijas valstu bērnu 

talantu šovs. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Personība.* 
13.45 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā. Īsā 
programma dejās uz ledus. 

17.15 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                            

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.                        
Izvēles programma 
sieviešu vienslidojumos. 

23.25 	Supernova 2018.* 
1.50 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 
2.50 	 Nacionālie dārgumi.* 
3.35 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Liepājas dzintars – 88. 
Turaidas roze. 

4.00 	 Visas durvis vaļā.                    
SeMS dokumentālie stāsti.* 

4.30 	 Bez aizvainojuma.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.45 	Uta Danella. Prāgas noslēpums. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Svaigi cepta slepkavība. Plūmju pudiņš. 
23.05 	Divas nedēļas, lai iemīlētos. ASV un Austrālijas 

romantiska komēdija. 
1.05 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.50 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Īpašo uzdevumu vienība                     

„Hawaii 5-0”. ASV seriāls. 
9.50 	 Iemāci sievai stūrēt! Krievijas 

realitātes šovs. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                 

ASV seriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 4.                                       

ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18.                                                 

Animācijas seriāls. 
21.00 	Mītu grāvēji 6.                                                        

ASV realitātes šovs. 
22.10 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
0.05 	 Mīlas guru. ASV komēdija. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties                              

ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00	 La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas                   

ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas       

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas                  

ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 2. 
Austrālijas seriāls. 

6.50 	 Grizijs un lemingi. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3. Anim. ser. 
8.10 	 Virtuve. Krievijas seriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. ASV 
seriāls. 

10.05 	Nozieguma skelets 12. 
ASV seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 2. Seriāls. 
12.25 	Meitenes. Krievijas 

seriāls. 
13.25 	Grizijs un lemingi. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās 

Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 3.                    
Animācijas seriāls. 

14.40 	Darma un Gregs 5.                
ASV seriāls. 

15.55 	Precētie pret brīvajiem 3. 
Latvijas realitātes šovs. 

16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 5. Seriāls. 

17.55 	Virtuve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Dziesmu duelis. TŠovs. 
21.50 	Gudrinieki. ASV 

detektīvkomēdija. 
23.40 	Beigtāks par beigtu.     

ASV šausmu komēdija. 
1.30 	 Kvantiko 2.                            

ASV seriāls. 
2.10 	 Darma un Gregs 5.              

ASV seriāls. 
2.30 	 UgunsGrēks 4. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 

– Ārsts man ieteica nogalināt 
cilvēkus. Labi, ne jau ar tādiem 
vārdiem. Viņš teica, lai es no-
vēršot stresa cēloņus savā dzīvē.

– Jau ilgāku laiku fotografēju 
pašportretus, lai dokumentētu 
novājēšanas procesu. Līdz šim 
visas bildes jāliek sadaļā Pirms.



sestdiena, 24. marts

Svētdiena, 25. marts

TV programma

5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Martins Labrītiņš.                    

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Zīmē, līmē, dari pats!                  

Raidījums bērniem. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Laimīgais Ansis.                          

Vācijas pasaku filma. 
11.40 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.40 	Kultūršoks.* 
12.55 	Savvaļas makšķernieki. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
13.30 	Latvijas filmas                                         

Latvijas simtgadei.* 
14.00 	700 pasaules brīnumi.*                                   

Vjetnama. 
14.35 	Īstās Latvijas saimnieces.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Ielas garumā. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. 
21.45 	Mīla zem gobām.                           

Nacionālā teātra izrāde. 
23.45 	Denijs Kolinss. ASV drāma. 
1.45 	 Spēlmaņu nakts 2017.* 
4.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                              

Puiši no Ornamenta. 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 Rīgas meži – Rīgai! 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00	 Pasaules 

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. Izvēles 
programma vīriešu 
vienslidojumos. 

15.05 	Sporta studija.* 
15.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
16.30 	Logs uz pasauli. 

Bangkoka.                        
Dokumentāla filma. 

17.00 	Latvijas meistarsacīkšu 
hokejā fināls. 7. spēle. 

19.35 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
daiļslidošanā.                         
Izvēles programma              
dejās uz ledus. 

22.00 	Midsomeras                      
slepkavības 9. 
Detektīvseriāls. 

23.50 	Daudz laimes, jubilār!* 
1.50 	 700 pasaules brīnumi. 

Kuba.* 
2.20 	 Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Province.* 

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Čikāga liesmās 3. ASV ser. 
6.15 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 
6.55 	 Suņu slepenā dzīve 2. 
7.55 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 10. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
11.05 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
11.35 	Casa Vita. ASV melodrāma. 
13.25 	Mani remonta noteikumi 2. Austrālijas šovs. 
16.10 	Viesuļvētru mednieki. ASV dok. seriāls. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas 3. Krievijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Svaigi cepta slepkavība. Plūmju pudiņš. 

ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.20 	Tālumā. Lielbritānijas un Austrālijas trilleris. 
1.00 	 Uta Danella. Sajust debesis.                            

Vācijas melodrāma. 
2.30 	 Suņu slepenā dzīve 2. 
3.15 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 
3.55 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
4.15 	 LNT brokastis.* 

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Būt par                                  
papucīti 4.                                                    
ASV seriāls. 

6.50 	 Darma un Gregs 5.                 
ASV seriāls. 

7.10 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                      
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

8.20 	 Mikijs un 
sacīkšu braucēji.                        
Animācijas seriāls. 

9.15 	 Televeikala skatlogs. 
9.30 	 Sīči dara trakas lietas. 

ASV amatiervideo 
raidījums. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Tēta nedienas                       

Latvijā 3. Realitātes 
šovs. 

12.50 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                               
Top 10 2. 

13.30 	Izklausies redzēts 4. 
Muzikāls šovs. 

16.10 	Doktors Dūlitls 4.                           
ASV un Kanādas 
ģimenes komēdija. 

18.00 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 7. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Kungfu panda 2.                  

ASV animācijas filma. 
21.15 	Labirinta skrējējs: 

ugunskristības.                      
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

24.00 	Pērtiķu planētas atmoda. 
ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

2.25 	 Gudrinieki.                             
ASV detektīvkomēdija. 

3.55 	 Iespējams tikai                   
Krievijā. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 

6.00 	 Ziņu                   
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes                  
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums par 
Latvijas uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Notikumu skatlogā. 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar                     

Streipu. Nedēļas 
atskats. 

17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Ceļotājam pa     

pēdām. 
22.00 	Tete-a-Tete                              

ar Rīgu. 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Ceļotājam pa 

pēdām.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                        

klubs.* 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Martins Labrītiņš. Anim. seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	Zorro hronikas. Anim. seriāls. 
10.25 	Garšas pasaule. Seriāls. 
11.00 Nikaragvas dārgumi. Dok.filma. 
12.00 	Pūpolsvētdienas dievkalpojums 

Marijas Magdalēnas katoļu 
baznīcā. 

13.00 Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 Tālā zeme Sibīrija. Dok. filma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi. Ivars 

Seleckis. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                     

Guntars Račs. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Barbaras Vudas kolekcija.        

Likteņa rotaļa. Vācijas drāma. 
20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Segvārds Vientulis.                        

Latvijas dokumentāla filma. 
23.20 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
0.20 	 Eslingenas stāsti.                     

Dokumentāla filma. 
1.20 	 Gaismas raksti.* Latvijas valsts 

simtgades atklāšanas pasākums. 
Multimediāla izrāde. 

3.00 	 Denijs Kolinss.                                         
ASV muzikāla drāma. 

4.50 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.                          
Bet vilciens brauc. 

5.30 	 Adreses.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Es – savai zemītei.* 
8.30 	 Reģionālā attīstība 

Latvijā. Agro 2018. 
9.00	 Karaliste.* 
9.30 	 Rūpes par Zemi. 

Dokumentāla filma. 
10.00	 Nedēļas apskats. 
10.30 	Laimīgais Ansis. Vācijas 

pasaku filma. 
11.40 	Brīnumu laboratorija.* 
12.10 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
13.53 	Dzīvā vēsture                        

LV99 plus.* 
13.55 	Kūku čempions 7. 

Kulinārijas šovs. 
15.00 	Sporta spēks 2. 
15.30 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
daiļslidošanā. 
Paraugdemonstrējumi. 

18.05 	Lielās cerības. 
Lielbritānijas daudzsēriju 
drāma. 

19.55 	Dzīvā vēsture LV99 plus. 
20.00 	Bravo! Baltijas valstu 

bērnu talantu šovs. 
21.00 	Un tomēr mēs mīlam. 

Vācijas drāma. 
22.45 	Sporta studija.* 
23.35 	Adreses.* 
0.05 	 Dzimtas detektīvs.* 

Grēviņu dzimta. 
0.07 	 Dzīvā vēsture LV99 

plus.* 
1.10 	 Atziedi, dvēsele.* 

Dzejnieka Leona Brieža 
jubilejas koncerts. 

3.30 	 Visas durvis vaļā.                  
SeMS dokumentālie 
stāsti.* 

4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
5.00 	 Nedēļas apskats.* 
5.29 	 Karaliste.* 

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši 2. 
ASV seriāls. 

5.55 	 Būt 
par papucīti 4.                          
ASV seriāls. 

7.00 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                    
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Iebraucēji.                          
ASV komēdijseriāls. 

8.55 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                           
Top 10 2. 

9.25 	 Gatavo trīs 7. 
10.00 	Superbingo. 
11.05 	Dziesmu duelis.                             

TV šovs. 
12.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
13.15 	Amerikāņu nindzjas. 

ASV realitātes šovs. 
14.20 	Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu                            
Top 10 2. 

15.10 	Vīramāte – vellamāte. 
Lielbritānijas un 
Vācijas romantiska 
komēdija. 

17.15 	Kungfu panda 2.                    
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
22.40 	Reids 2.                      

Asinspirts.                              
ASV un Indonēzijas 
spraiga sižeta filma. 

0.45 	 Žokļi.                           
Atriebība.                    
ASV piedzīvojumu 
trilleris. 

3.15 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā                         
misija 7. 

4.00 	 Iespējams tikai 
Krievijā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Eiropas rallija čempionāts. 

2017. gada sezonas apskats. 
8.25 	 Laiks mājai 2. 
8.55 	 Autoziņas. 
9.30 	 Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
10.00 	Comedy Club. Humora šovs. 
11.00 	Pasaules smieklīgāko video kuriozu Top 10. 
11.30 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
12.05 	Zebra 2. 
12.20 	Gāzi grīdā! Botsvanas speciālizlaidums.  
13.30 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
14.35 	Pasaules smieklīgāko video kuriozu Top 10. 
15.05 	Pēdējais cilvēks uz zemes 2. ASV seriāls. 
17.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
17.55 	Iemāci sievai stūrēt! Krievijas šovs. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Tūkstoš veidu, kā nomirt 4. ASV raidījums. 
22.00 	Svešais starp savējiem 4. ASV seriāls. 
24.00 	Uz visu banku! ASV detektīvdrāma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu labirinti.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Dienas bizness 

sarunas.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Dabas TOP. 
11.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko,       

gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                    

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Stand up. Humora šovs. 
9.00 	 Noliktavu kari 2. ASV šovs. 
10.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV šovs. 
10.55 	Tūkstoš veidu, kā nomirt 4. ASV raidījums. 
11.55 	Izdzīvotāji 31. ASV realitātes šovs. 
13.40 	Šerloks Holmss. ASV detektīvfilma. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Eiropas rallija čempionāts.                             

2017. gada sezonas apskats. 
23.05 	Amerikāņi 2. ASV seriāls. 
0.05 	 Amerikāņi 3. ASV seriāls. 
1.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Vilfreds. ASV seriāls. 
5.15 	 Bernards 2. Anim. seriāls. 
5.30 	 Aģente Kārtere 2. ASV ser. 
6.10 	 Kontakts kopā ar doktoru Čārlzu Stenliju. 
6.35 	 Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
7.30 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
11.45 	Divas nedēļas, lai iemīlētos. ASV un 

Austrālijas romantiska komēdija. 
13.45 	Mani remonta noteikumi 2. Austrālijas šovs. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas 3. Krievijas  šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 5. Vācijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.10 	Inga Lindstrēma. Sveneholmas noslēpums. 

Vācijas melodrāma. 
1.00 	 Uta Danella. Prāgas noslēpums.                   

Vācijas melodrāma. 
2.30 	 Pēdējie Grimmi 3. ASV seriāls. 
3.10 	 Melnais kods. ASV seriāls. 
3.50 	 LNT brokastis.* 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

humoriņš
Tavas tiesības uz vārda un 

viedokļa brīvību vēl nenozīmē, 
ka man viss tas sviests arī jā-
uzklausa.

Lai kā fizkultūras skolotājs 
Anatols centās padejot dis-
kotēkā, vienalga sanāca tikai 
pietupieni.



	
	
	

	
pirmdiena, 26. marts

otrdiena, 27. marts

TV programma

5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Es – savai zemītei.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Barbaras Vudas 

kolekcija. Likteņa rotaļa. 
Vācijas drāma. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Ielas garumā.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.30 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama.* 
23.50 	De facto.* 
0.25 	 Pasaules panorāma. * 
0.55 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.40 	 Aculiecinieks.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Kūku čempions 7. 

Kulinārijas šovs. 
8.10 	 Dzimtas detektīvs. Grēviņu 

dzimta.* 
9.15 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
12.00 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.* 
14.10 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.40 	Bez aizvainojuma.* 
15.15 	Valka 1917. Latviešu Pagaidu 

Nacionālā padome.* 
16.00 	Mūsdienu medicīna. 

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
16.30 	Aktuālā reportāža. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Pēddziņu māksla. Austrālijas 

dokumentāla filma. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Lielās cerības. Lielbritānijas 

daudzsēriju drāma. 
24.00 	Midsomeras slepkavības 9. 

Detektīvseriāls. 
1.45 	 Labākais no „Euromaxx”. 

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši 2.                
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 2. 
Austrālijas seriāls. 

6.45 	 Grizijs un lemingi.  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Četrarpus draugu.      
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3. Animācijas ser. 
8.10 	 Doktors Dūlitls 4. ASV un 

Kanādas ģimenes komēdija. 
10.05 	Piecas garšas iedvesmai. 
10.35 	Sīči dara trakas lietas.                

ASV amatiervideo raidījums. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 2. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Meitenes. Krievijas seriāls. 
13.25 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās Šeherezādes 

pasakas. Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 3. Animācijas 

seriāls. 
14.40 	Darma un Gregs 5.                   

ASV seriāls. 
15.40 	Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. ASV seriāls. 
17.55 	Virtuve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
21.00 	Nāvējošais ierocis.                       

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.00 	Skorpions. ASV 

detektīvseriāls. 
23.00 	Kvantiko 2.                                  

ASV spraiga sižeta seriāls. 
23.55 	Nekā personīga.* 
0.55 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 Darma un Gregs 5.                     

ASV seriāls. 
2.20 	 Svešā seja 2. Latvijas seriāls. 
2.50 	 UgunsGrēks 4.                      

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.*

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Dienas 
bizness sarunas.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Kas lācītim 

vēderā? 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Kas lācītim 

vēderā? 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas 
personība.* 

4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Dzimis Eiropā.* 
6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.  

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Martins Labrītiņš. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Zorro hronikas. 

Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība. Dace 

Bonāte. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Alerģija: toksiskais 

slogs. Francijas 
dokumentāla filma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Segvārds Vientulis. 

Latvijas dokumentāla 
filma. 

1.05 	 V.I.P. – Veiksme. 
Intuīcija. Prāts.* 

1.50 	 Sāras mūzika 2. 

5.00 	 Automoto raidījums 
nr. 2.* 

5.30 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.25 	 Ar mugursomām pa Latīņameriku. 

Dokumentāls seriāls. 
8.55 	 Aculiecinieks.* 
9.10 	 Mūsdienu medicīna.   

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
9.40 	 Aktuālā reportāža. 
10.10 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.50 	Vienas dienas restorāns.* 
13.20 	Pasaules meistarsacīkstes 

daiļslidošanā.* 
15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule.                  

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
20.05 	Nikaragvas dārgumi. 

Dokumentāla filma. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Un tomēr mēs mīlam.Drāma. 
23.55 	Hērakliona – Ēģiptes nogrimusī 

pilsēta. Dokumentāla filma. 
0.55 	 Mūsdienu medicīna.     

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši 2.                  
ASV seriāls. 

5.50 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 2. 
Austrālijas seriāls. 

6.45 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3. Animācijas 
seriāls. 

8.05 	 Virtuve. Krievijas seriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. ASV seriāls. 
10.05 	Nāvējošais ierocis.                     

ASV spraiga sižeta seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 2. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Meitenes. Krievijas seriāls. 
13.25 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās Šeherezādes 

pasakas. Animācijas seriāls. 
14.10 	Simpsoni 3.                       

Animācijas seriāls. 
14.40 	Darma un Gregs 5.                     

ASV seriāls. 
15.40 	Svešā seja 2. Latvijas 

seriāls. 
16.55 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. ASV seriāls. 
17.55 	Virtuve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Zibsnis 2. ASV  seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.55 	Impērija. ASV seriāls. 
0.55 	 Darma un Gregs 5.                         

ASV seriāls. 
1.20 	 Apokalipses vēstneši 2.                      

ASV seriāls. 
2.10 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 4. Latvijas ser. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 

5-0”. ASV detektīvseriāls. 
9.55 	 Interni 7. Krievijas seriāls. 
11.00 	Pēdējais cilvēks uz zemes 2. ASV seriāls. 
11.30 	Pēdējais cilvēks uz zemes 3. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! Vjetnamas speciālizlaidums. 
22.35 	Annabelle. ASV šausmu filma. 
0.35 	 Greislenda. ASV seriāls. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar                      

Ievu! 
9.30 	 Dienas                   

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas                                                   

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas                    

personība.* 
4.30 	 Preses                         

klubs.* 
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5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 

5-0”. ASV detektīvseriāls. 
9.55 	 Interni 7. Krievijas seriāls. 
11.00 	Pēdējais cilvēks uz zemes 2. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”. 

ASV detektīvseriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija.  ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8.  Šovs. 
22.00 	Ielu karaļi. ASV krimināldrāma. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.40 	Uta Danella. Mūsu mīlestības noslēpums. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
21.40 	Kāzu zvani. ASV melodrāma. 
23.30 	Tirāns 3. ASV seriāls. 
0.40 	 Mīlas dēka 2. ASV seriāls. 
1.35 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2. 
2.00 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.40 	„Casa Vita”. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls. 
15.20 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.15 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
22.55 	Es pazinu savu slepkavu. ASV seriāls. 
23.25 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
0.25 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.35 	 Attīstības kods 4.* 
2.00 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.*

humoriņš

Ja tev šajā aukstajā ziemā ir vien-
tuļi, nebēdājies – ziema drīz beigsies, 
un tev būs vientuļi pavasarī!

– Ārprāts, cik dzīvoklī karsti! 
– Laikam kaut kas jāatver.
– Jā, noteikti! 
– Aliņš vai šampanietis?
Lielākā daļa gājēju ievēro tikai 

divus noteikumus: Zaļā krāsa – ej! 
un Sarkanā krāsa – skrien!

Kaķi vienmēr labi izskatās, jo:
• nedzer,
• nepīpē,
• daudz ēd,
• daudz guļ,
• neiet uz darbu.



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas 

seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.15 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
11.40 	Kāzu zvani. ASV melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 12. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Austrālijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Terminators. „Genisys”. ASV filma. 
1.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
1.45 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 24. marts

Ceturtdiena, 22. marts

Svētdiena, 25. marts

Pirmdiena, 26. marts

Piektdiena, 23. marts

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk 
dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. G.Cīrulis. Romāna Hai-
zivij ir asi zobi fragmenti. Radiovariantu veidojis R.Ādmīdiņš. Režisors I.Skrastiņš. 1994. g. ieraksts. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
G.Priedes lugas Centrifūga iestudējums Jaunatnes teātrī. Režisors Ā.Šapiro. 1986. g. ieraksts. 1. daļa. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Zaļais 
vilnis. 14.39 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.07 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Latviešu teātrim 150. Latviešu teātra neatminētās mīklas. Rīgas Latviešu teātris kā lielais rosinātājs 
– impulss latviešu teātra mākslas attīstībai Rīgā un ārpus tās. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. G.Priedes lugas Centrifūga 
iestudējums Jaunatnes teātrī. Režisors Ā.Šapiro. 1986. g. ieraksts. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts. Starpbrīži. R.Bugavičutes un Z.Neimaņa seriāls. 
8. daļa. 10.55 Mūzika. 11.05 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI 
gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 
Šīsdienas acīm. 15.36 Radio mazā lasītava. V.Hausmanis. Anšlavs Eglītis. Vēstules teātriniekiem. 
16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts! Latviešu 
teātrim – 150. Latviešu teātra neatminētās mīklas. Rīgas teātru un skatuvju arhitektūra. Labas teātra 
telpas – pozitīvs impulss teātra mākslas tālākai attīstībai. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 
Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. 
Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas. 23.03 
Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. 
Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 27. marts
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. K.Čapeks. Kā rodas izrāde. Dramatizējusi un iestudējusi 
A.Apele. 2008. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 28. marts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 28. marts
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Ielas garumā.* 
6.02 	 Adreses.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. Seriāls. 
9.35 	 Pamosties līdzās.                  

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00	 Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Martins Labrītiņš.                 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Lēna, mana mūža mīlestība. 

Seriāls. 
16.00 	Pamosties līdzās.                 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Savvaļas makšķernieki. 

Lielbritānijas dok. filma. 
20.00 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Latviešu jaunie režisori.      

Liene Linde. Zeme ir 
visvientuļākā planēta.   
Latvijas drāma. 

22.45 	Latviešu jaunie režisori. 
Elīna Veira. Telpa bez 
ūdens jeb pelēkie fraktāļi.                          
Latvijas absurda drāma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Debesu vārdā 2. Vācijas 

daudzsēriju drāma. 
1.15 	 Alerģija: toksiskais slogs. 

Dokumentāla filma.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.36 Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 
16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 
Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 
Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. J.Turbada, īstajā vārdā, Valda Zepa, romāna Ķēves dēls 
Kurbads radioiestudējums. Režisors H.Gerhards. 1993. g. ieraksts. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu 
apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

5.00 	 Apokalipses 
vēstneši 2. 

5.50 	 Uzvarētājas un 
zaudētājas 2.                          
Austrālijas 
seriāls. 

6.45 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3.                       
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Virtuve. Krievijas seriāls. 
9.05 	 Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 5. Seriāls. 
10.05 	Zibsnis 2. ASV seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un                   

zaudētājas 2.                                                     
Austrālijas seriāls. 

12.25 	Meitenes. Krievijas seriāls. 
13.25 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās 

Šeherezādes pasakas.                       
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 3.                     
Animācijas seriāls. 

14.40 	Darma un Gregs 5.                    
ASV seriāls. 

15.40 	Svešā seja 2.                        
Latvijas seriāls. 

16.55 	Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 5.                           
ASV seriāls. 

17.55 	Virtuve. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                          

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 3. 
22.30 	Gatava pārvērtībām 2. 
23.15 	Karaliskie grēki 2.                                  

ASV seriāls. 
0.20 	 Skorpions.                                  

ASV detektīvseriāls. 
1.10 	 Darma un Gregs 5.                    

ASV seriāls. 
2.00 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks 4.                    

Latvijas seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas.* 
4.05 	 Bez tabu.* 

TV programma10

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.00 	 Īpašo uzdevumu vienība                  

„Hawaii 5-0”. ASV seriāls. 
9.50 	 Interni 7. Krievijas seriāls. 
11.00 	Naša Russia. Krievijas humora 

raidījums. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 5. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0”.                  

ASV seriāls. 
16.00 	Interni 7. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 18. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Šerloks Holmss: ēnu spēle.                                   

ASV detektīvfilma. 
0.35 	 Pārnēsātāji. ASV šausmu filma. 
2.05 	 TV6 nakts mūzika. 

Ceturtdiena, 22. marts
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 23. martā 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 27. marts
19.00 Kuldīgas novada vēstis.  
(Atk. 28. martā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 28. marts
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 29. martā 2.30, 10.30.)

5.00 	 Vienas dienas 
restorāns.* 

5.30 	 700 pasaules 
brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.03 	 700 pasaules brīnumi. 
Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.05 	 Mūsdienu medicīna. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

9.40 	 Aktuālā reportāža. 
10.10 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
11.55 	Personība. Ilga Reizniece.* 
12.55 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.25 	Automoto raidījums nr. 2.* 
13.55 	Nedēļas apskats.* 
14.25 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
15.00 	Iedziļinoties klimata 

pārmaiņās. Dok. filma. 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Lielais Gregs. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 Tuvā nākotne. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.05 	Lielais Gregs. Seriāls. 
22.05 	Pēddziņu māksla. 

Dokumentāla filma. 
23.00 	Personība.* 
24.00 	Igaunija ar Mariju Vīi. 

Dokumentāls seriāls. 
0.35 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

1.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Valmieras rokfestivāls ’98. 
Jumprava. 

1.30 	 Eiropa fokusā. 


